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Ata da 144ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de B 
do Garças - MT. 
Aos 1 O (dez) dias, do mês de agosto, do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 20:0 
horas, por videoconferência, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis para 
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodrigues 
de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Geralmino 
Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Observadas a 
exigências regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, para o início dos 
trabalhos. Dispensou-se a leitura de um trecho bíblico e a execução do hino d 
Barra do Garças, em razão da forma como estão ocorrendo as sessões, ou seja, 
virtualmente. Após, o senhor presidente passa a palavra ao 1 º Secretário Ver. Dr. 
Neto, para a leitura das correspondências dessa sessão. Posteriormente, o 1 º 
Secretário cumprimentou a todos os presentes, e iniciou a leitura das 
correspondências, com os Ofícios Expedidos. Oficio nº 1304/20- que 
encaminha cópia da Indicação nº 207 /20 de autoria do Ver. Geralmino Neto, 
Indicação nº 211/20 de autoria do ver. Alex Matos, ao Sr. Carlos Gontijo - Sec. 
Municipal de Transporte e Serviços Públicos ; Oficio nº 1305/20- que encaminha 
cópia da Indicação nº 208, 209 e 214/20 de autoria do Ver. Geralmino Neto, 
Indicação nº 210/20 de autoria do Ver. Cleber Fabiano, Indicação nº 215/20 de 
autoria do Ver. João Rodrigues, ao Sr. Lucio Junqueira - Sec. Municipal de 
Urbanismo, Paisagismo e Meio Ambiente; Oficio nº 1306/20- que encaminha 
cópia da Indicação nº 209/20 de autoria do Ver. Geralmino Neto, a Empresa Loc 
Service; Oficio nº 1307/20- que encaminha cópia da Indicação nº 211/20 de 
autoria do Ver. Alex Matos, Indicação nº 213/20 de autoria do Ver. Jo­
Rodrigues, ao Sr. Roberto Ângelo de Farias- Prefeito Municipal; Oficio n 
1308/20- que encaminha cópia da Indicação nº 212/20 de autoria do Ver. Alex 
Matos, a Sr8. Patrícia Parreira Saraiva- Sec. Municipal de Administração; Oficio '1- t 
nº 1309/20- que encaminha cópia da Indicação nº 212/20 de autoria do Ver. Alex 
Matos, a Ouvidoria da Prefeitura Municipal; Oficio nº 1310/20- que encaminha ' 
cópia da Indicação nº 214/20 de autoria do Ver. Geralmino Neto, ao Sr. Paulo o 
Henrique- Sec. Municipal de Pesca e Aquicultura; Oficio nº 1311/20- que 
encaminha cópia da Indicação nº 214/20 de autoria do Ver. Geralmino Neto, a 
SEMA - BG; Oficio nº 1312/20- que encaminha cópia do Requerimento nº 
051/20 de autoria do Ver. Gabriel Lopes, ao Sr. Alexandre Bustamente dos 
Santos- Sec. Estado de Segurança Pública~ Oficio nº 1313/20- que encaminha 
cópia do Requerimento nº 051/20 de autoria do Ver. Gabriel Lopes, à Comissão 
de Segurança da Assembleia Legislativa de Mato Grosso; Oficios nºs. 1314/20 
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à 1319/20- que encaminha cópia da Moção de Aplausos e Reconhecimento 0 

078/20 de autoria do Ver. João Rodrigues, a Si1. Thais de Miranda Leal - Médica 
e outros; Oficios nºs. 1320/20 à 1326/20- que encaminha cópia da Moção de 
Aplausos e Reconhecimento nº 079/20, de autoria do Ver. João Rodrigues, ao 
Sr. Dr. Adriano Marcos Alencar - Delegado e outros; Oficio nº 1328/20- que 
encaminha cópia da Moção Pesar nº 077 /20, de autoria do Ver. Geralmino Neto, 
aos familiares da St1. Maria Selma Valoes; Oficio nº 093/20- o presidente da 1 

câmara municipal de Barra do Garças, encaminha a título de devolução, o 
Projeto de Lei Complementar nº 015/2020 de 20 de julho d~ 2020, de autoria do 
poder executivo municipal, ao prefeito municipal Roberto Angelo de Farias; 
Oficio nº 095/2020-encaminha matéria(s) aprovada(s) ao Poder Executivo 
Municipal, Sr. Roberto Ângelo de Farias (Projeto de Lei nº 026/2020 e; Decreto 
nº 4.380/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal). Correspondências 
Recebidas. OFÍCIO Nº 022/2020/SMUP-BG, o Secretário Municipal de 
Urbanismo, Sr. Lúcio Violin Junqueira, vem responder às Indicações nºs. 
181/20, 182/20, 184/20, 185/20, 192/20, 194/20, 197/20, 208/20, 209/20, 210/20 
e 214/20; OFÍCIO Nº 238/SMS/GB/BG/2020, a Secretária Municipal de Saúde, 
Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, apresenta resposta ao Requerimento nº 
038/2020; OFÍCIO Nº 24 l/SMS/GB/BG/2020, a Secretária Municipal de Saúde, 
Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, informa o montante das verbas federais 
repassadas pela União ao Município de Barra do Garças no mês de agosto de 
2020; OFÍCIO Nº 236/SMS/GB/BG/2020, a Secretária Municipal de Saúde, Sra. 
ClêniaMonteiro Silva Ibrahim, apresenta resposta ao Requerimento nº 047/2020 
e 049/2020; OFÍCIO Nº l 98/GAB/2020, o Secretário Chefe de Gabinete, S 
George Câmara Maia, envia Balancete ref. Mês de junho/2020. 
Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. LEI ORDINÁRIA Nº 

sanciona o Projeto de Lei nº 024/2020, de sua autona, que Dispõe sobre a 
contratação por tempo determinado para atender à necessidade temporária de 2 
excepcional interesse público, nos termos do inciso IX do artigo 37 da --"-­
Constituição Federal e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.369. O 
Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio 
de decreto, Dispõe sobre a retomada, em caráter facultativo, de maneira 
gradativa e segura, das atividades escolares presenciais dos estabelecimentos de 
ensino privado no âmbito do Município de Barra do Garças; DECRETO LEI Nº 
4.370. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, 
por meio de decreto, Prorroga a vigência dos decretos que menciona; DECRETO 
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LEI Nº 4.379. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de 
Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre a retomada, em caráter facultativo, de 
maneira gradativa e segura, das atividades escolares presenciais dos 
estabelecimentos de ensino privado no âmbito do Município de Barra do Garças. 
Terminada a leitura das correspondências recebidas e expedidas, as mesmas 
permanecerão em arquivo à disposição dos nobres Vereadores. Continuando, no 
Grande Expediente, seguem em sequência, todas as falas dos Vereadores 
inscritos, nessa noite. 
SR. PRESIDENTE: Dou por encerrado o pequeno expediente e já no grande 
expediente passo a palavra ao vereador Alex. Vossa excelência terá 5 minutos 
pelo prazo regimental para fazer o uso da fala como lhe convier. VER. 
ALESSANDRO MA TOS DO NASCIMENTO: Senhor presidente, eu não sei se 
vocês estão me escutando picado, eu gostaria que vocês me desse o feedback, 
senhor presidente, está escutando beleza? SR. PRESIDENTE: Da minha parte, 
nitidamente. VER. GUSTAVO NO LASCO GUIMARÃES: Perfeitamente. 
VER. ALEX: Beleza, obrigado. Bom pessoal, boa noite. Antes de mais nada, 
nós vivenciamos nesse final de semana um dos dias mais tristes da história 
recente do nosso país, a nossa geração com certeza viveu o dia mais entristecedor 
dessa nossa geração, que foi termos em menos de três meses tido aí, mais de 100 
mil pessoas perdidas por essa doença, por essa epidemia. E aqui em Barra do 
Garças, infelizmente chegamos hoje a marca de 67 famílias. Eu vi uma fala nas 
re?es sociai~ ~ue .dizia assu:i: se. para cada pesso~ que se foi, nós fizéssemos um it­
mmuto de sllenc10, o Brasil tena que ficar 70 dias calado; tamanha a tragédia 
que nós estamos vivenciando nesse ano, que para nós é um ano divisor de águas 
no tocante a essa epidemia terrível. Então, aqui o nosso respeito, a noss:(\ 
consolação, e aqui senhor presidente, pedir para que nós sigamos o exemplo do~ 
congresso nacionaL do Senado e decretemos aí, uns dias de luto oficial pela J' \ 

câmara municipal de Barra do Garças e que se inspire aí, o executivo municipal~ 
a fazer o mesmo. Eu só gostaria de passar a vocês, a gente pode dizer uma Y 
denúncia que ~ós recebe~os, mas no mín~mo deve se; levada em consideração · l 
e apurada e nos faremos isso, senhor presidente, que e o com relação ao Ganha ~ 
Tempo. Então, nós recebemos aqui, um apontamento dizendo que lá no Ganha 
Tempo, não recebe limpeza adequada há 15 dias. Há 15 dias não recebe a ~· 
higienização necessária e ainda recebe todos os dias, entre 150 a 200 pessoas. 
Há um apontamento, in1aginem como são as condições sanitárias desse local; 
cadeiras sem higienizar, álcool gel regrado, é o que diz o apontamento. Essa 
pessoa diz que ocorreu uma reunião com o diretor geral dali daquele local, que 
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diz que não recebeu do Estado né, porque ali é uma terceirização e que enquanto 
não recebesse não tinha como investir. Então, nós temos que nós chamarmos 
atenção do Estado de Mato Grosso, da prefeitura municipal porque a vigilância 
sanitária tem que ir lá e prestar atenção se realmente está tendo essa situação. Aí, 
em tendo essa situação, notificar para que o Estado, ele responda. Então, como 
sempre nós fazemos, nós recebemos as chamadas denúncias, os apontamentos 
dos cidadãos e nós vamos apurar. Então, hoje fica aqui a deixa, se os 
responsáveis lá pelo Ganha Tempo tiverem como nos informar e dizer que está 
tudo bem e que foi tudo regularizado, nós agradecemos. Mas, de qualquer forma 
será encaminhado uma indicação e como oficio cobrando o governo do estado e 
a vigilância sanitária para estar lá presente vendo essa situação, se a situação 
corresponde à realidade ou não. No mais a todos uma ótima semana. .. Ah, 
desculpem, mais uma coisa: três meses que nós estamos cobrando, senhor 
presidente, não temos utn comitê gestor de crise. Por favor, comitê gestor de 
crise que tem secretários, gabinete, não é comitê gestor de crise. Comitê gestor 
de crise tem que ter a câmara, tem que ter secretaria de estado de saúde, UFMT, 
UNIV AR, CA THEDRAL, tem que ter todos os entes aqui das cidades vizinhas, 
Pontal, Aragarças. Ainda é tempo. Nós precisamos tomar pé dessa situação por 
meio de um grande comitê, senhor presidente. Três meses que essa casa, não sou 
eu não, é a casa de leis, há três meses vem solicitando essa criação do comitê de 
crise. Obrigado. Boa noite. VER. CELSON JOSÉ DA SILVA SOUSA: Boa 
noite presidente. Boa noite colegas vereadores. Está dando para ouvir beleza aí, 
presidente? Que, eu estou ouvindo muito mal as pessoas aqui. SR. 
PRESIDENTE: Perfeito! Por mim está ótimo. Perfeitamente audível. VER. 
CELSON: Bom, presidente, na verdade hoje eu não estou assim muito c~ 
apetite até de falar, porque eu recebi uma notícia muito ruim hoje, um proble 
de saúde. Infelizmente, estou com um problema numa veia aqui, eu não sei aonde 
que é aqui no corpo aqui, que eu vou ter que fazer um exame aí, para detectar \ 
aonde que é e qual o grau desse entupimento dessa veia. Vou ter que fazer um L 
cateter~sm~, então hoje eu e,s~ou ass~ com a cabeça meia zonza. Mas, e~ quero ~/ 
me sohdar1zar com as fanuhas aqm de Barra do Garças, da nossa região que 
perderam os seus entes queridos, e do Brasil, que como o Alex falou, que já 
passou de mais de cem mil pessoas que se foram só por conta desse vírus. A 
gente fica triste, mas a batalha continua. E, eu quero pedir aqui os irmãos, os 
meus colegas vereadores e que as pessoas aí, possam estar orando por mim, que 
eu vou estar fazendo um exame e (palavra inaudível). Era isso, senhor presidente, 
muito obrigado. VER. CLEBER FABIANO FERREIRA: Boa noite senhor 



149 

150 

151 

152 

153 

154 

155 

156 

157 

158 

159 

160 

161 

162 

163 

164 

165 

166 

167 

168 

169 

170 

171 

172 

173 

174 

175 

176 

177 

178 

179 

180 

181 

182 

183 

184 

185 

B \!{({ \ l>O C .\H '. \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 

presidente. Boa noite colegas. Fica tranquilo, Celson, você vai sair dessa, vai dar 
tudo certo. Esse cateterismo aí vai constatar e se Deus quiser vai dar tudo certo, 
meu irmão. Fica tranquilo, Deus está contigo. Quero também me solidarizar à 
família dos barra-garcenses, e parece que hoje nós tivemos mais dois óbitos no 
nosso município, e quero me solidarizar com as famílias e também dos 100 mil 
brasileiros que tiveram suas vidas ceifadas por este maldito vírus. E também, 
quero fazer uma alusão aqui a uma pessoa que nós perdemos no V ale do 
Araguaia, que é o Bispo Dom Pedro Casaldáliga, não pela pessoa que lutou tanto 
com posseiros e pelas comunidades indígenas, mas eu costumo separar as 
pessoas. O Dom Pedro era uma pessoa amada e odiada por muitos, mas eu o 
respeitava como um intelectual, como um sacerdote, frequentei muitas missas, 1: 
participei do grupo de jovens de São Félix sob a batuta de Dom Pedro, e como . 
um homem religioso, como um teólogo, como uma pessoa extremamente culta, 
me ajudou muito na minha adolescência, na minha pré-juventude, 
principalmente nos meus estudos. E, Dom Pedro no sábado ... então, eu quero me 
solidarizar aí, com toda a prelazia, homem cristão e pelo intelectual que nós 
perdemos. Senhor presidente, outra situação que eu queria comentar hoje, é a 
questão também que eu passei na família. Eu fiz um vídeo, este vídeo com a 
intenção de ajudar na verdade e eu quero externar aqui aos colegas. O meu pai 
foi diagnosticado com Covid-19, meu pai tem 74 anos de idade, é diabético, é 
hipertenso, e o que salvou o meu pai foi uma coisa muito simples. O meu pai 
começou numa terça-feira com os sintomas e imediatamente nós entramos em ~ 
contato com o médico que já o atende, e ele imediatamente solicitou que fosse 
feito um exame, uma tomografia de pulmão. E, essa tomografia foi feita e foi 
constatada uma pequena lesão mínima e diante de uma constatação, que segundo 
os médicos é uma incidência muito forte de certeza sobre o Covid, que é o vi~ 
fosco que eles falan1, aquela mancha. Constatou e ele entrou com a medicaçã 
imediatamente. Ele já estava monitorado tomando a Ivermectina, já estava na 3ª ~ \ 
dose, tomando zinco, tomando as vitaminas como método de fortalecimento dor · 
seu organismo, da sua imunidade. E, quando entrou com a Azitromicina, meu 
pai também tomou a Cloroquina, entrou no coquetel que foi prescrito e meu pai 
hoje está no 13º dia bem, graças a Deus, sem nenhuma sequela, tranquilo, passou 
tranquilo em casa, não precisou ir em nenhum hospital. Então, o que prova, ~ 
senhor presidente, que o diagnóstico precoce e o tratamento precoce é a solução 
deste problema para muitas pessoas. Tem um radialista de Goiânia muito famoso 
também, o Sassinhora, que faz "os pequis do Goiás", também fez um 
depoimento, que graças ao diagnóstico precoce, graças ao tratamento precoce, 
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ele está com 25% do pulmão comprometido, mas está bem, está em casa, 
monitorado, está melhorando. Então, prova que o tratamento precoce é o 
resultado mais tranquilo ~ue nós temo~ pru:a afastar ~ gravidade desse ~~.s, ~ , 
dessa doença. Então, mais uma vez, nos viemos pedrr para que o murnc1p10 ~ 
consiga estender para as unidades de atendimento básico de saúde, o 
atendimento à pessoa que no começo está com uma tosse, já sabe os sintomas, . 
tosse, febre, dor de cabeça, ardência nos olhos, perda do paladar e do olfato, já 
procure uma unidade básica de saúde, procure um médico para que seja prescrita 
a medicação, para que essa pessoa já comece com o tratamento, que é o protocolo 
que todos está usando. O meu pai usou o protocolo do município. O mesmo 
protocolo. Mas, que comece no início, para que essas pessoas não precisem ir ... 
não vamos esperar os cinco dias. O meu pai fez o exame do cotonete, são de 7 a 
1 O dias para chegar a resposta. Se eu tivesse aguardando isso, meu pai estaria 
talvez, não aqui conosco pela idade e pelas comorbidades que tem. Então, o 
tratamento precoce, o diagnóstico precoce é a saída disso daí. E, a gente pede, 
vou fazer um apelo ao município para que pensemos em uma estratégia de 
atender essas pessoas que apresentam os sintomas logo de início, para que a 
gente possa tratar essas pessoas, diminuir a incidência de pessoas nas UTI' s, 
diminuir a incidência de pessoas na UPA, nos hospitais, tratando-as em casa e 
afastando a letalidade desse vírus da grande maioria das pessoas. No mais é só, 
senhor presidente, muito obrigado. Boa noite e uma boa semana a todos. VER. 
GABRIEL PEREIRA LOPES/ZÉ GOTA: Senhor presidente, em seu nome ~ 
cumprimento todos os colegas. Boa noite a população que está nos assistindo aí, 
através da rede social. Eu pude pegar metade da fala aí do vereador Celson, Deus 
está contigo viu líder. No que depender e o que precisar sempre estarei~, 
disposição. Vai dar tudo certo e vamos estar em oração, pode ter certeza disso. 
Presidente, o vereador Cleber falou muito o que eu ia falar também sobre essa -; 
questão do Covid, que infelizme.nte piorou mu. ito aí, em nosso município, que J7 
gente está vendo. Eu que digo muito, a prefeitura daqui da Barra dava a ~ 
comparação a de Primavera do Leste, mas nós sabemos que lá fez testagem em 
massa e aqui não foi feito. Eu acho que tinha que ter feito, para a gente ter uma ~ 
noção da real situação. Mas, lá fez um controle preventivo, uma coisa que aqui ~ 
a gente não fez. Então, como gosto de mencionar muito a nossa cidade vizinha, 
eu até falo, por quê que a gente não pega o exemplo deles, uma coisa que a gente 
sempre vem lutando, entrando com a medicação desde o começo, fazendo aquele 
kit Covid; primeiramente fazendo a testagem em massa e entre outras coisas, 
mas desde já assim, parabenizar a secretária, todos os coordenadores, 
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principalmente todos os serviços de saúde que vem fazendo o possível e o 
impossível, mas nós sabemos, tudo passa pelo crivo do prefeito. Então, pedir aL 
a toda a bancada para dar essa atenção. Infelizmente, olha o tanto de vidas que 
nós já perdemos. Desde j~ desejar os meus sentimentos e muita força para todas 
as pessoas que perderam os seus entes queridos. Que, inclusive muitos amigos, 
nós sabemos que não está fácil. A situação aqui está bastante complicada, chegou 
o momento de pegar esse recurso que nós sabemos que o dinheiro está aí no 
caixa, tem muito dinheiro, e aumentar a gratificação, dar a gratificação porque 
ainda não deu. A questão da insalubridade, pelo amor de Deus, o reajuste nos 
salários dos servidores. Por isso, que no momento que fala: ah ... a gente não 
acha ... mas, quem que vai arriscar a vida dessa forma? Olha, o salário precário 
que estão ganhando. Então, não adianta colocar a culpa no servidor, tem que dar, 
tem que colaborar, tem que dar a gratificação para eles, tem que melhorar essas 
coisas. A gente sabe essa questão de gestão, o dinheiro está aí... (palavras 
inaudíveis) . Então, são essas as minhas palavras. Eu sei que sempre eu falo isso, 
mas tem que falar, porque se não falar já não acontece, imagina se a gente não 
estiver falando. Então, vamos lutar para que isso possa estar acontecendo. O 
povo está sofrendo, os servidores estão sofrendo. Então, chegou o momento do 
gestor pegar essa quantia que é muita e muita, e dar essa gratificação para eles, 
comprar mais remédios, fazer esse tratamento preventivo. Então, é isso que eu 
tenho para falar, senhores. Obrigado. VER. JULIO CESAR GOMES DOS 
SANTOS: Senhor presidente, eu passo a minha fala. Eu vou falar no mérito dos 
projetos. VER. MURILO V ALOES METELLO: Presidente, boa noite 
presidente. Boa noite companheiros vereadores. Presidente, eu só vou ressaltar 

, . 
• 

os meus sentimentos às famílias barra-garcenses que perderam seus ent~-...__-­
queridos. E falar, presidente, que é um momento que Barra do Garças tem t 
uma reflexão. Eu acho que, o Cleber citou aí também sobre o fato do pai dele ter \, 
agido rápido, entrado com a medicação, e muitos também acho que tem que -( 
tomar essa atitude também. Antes, Cleber, de você falar isso, eu tive um contato]/ 
com o Deputado N ininho e ele me falou igualzinho o que você fez com o seu ~ 
pai, sua família agiu rápido, referente a tomografia que foi feita, onde foi o ) 
diagnóstico rápido e já tomaram as providências. Então, eu acho que o município ~ 
também está fazendo a sua parte, e quero aqui em nome da Clênia, quero 
agradecer todos os profissionais que vem se dedicando, e com certeza nós vamos 
estar vendo essa situação aí, que nem o Zé Gota frisou aí, juntamente com. o 
prefeito Roberto Farias . E agradecer a todos aí, e é que aquele ditado, mais uma 
vez eu venho frisando: fique em casa. E, a população e muitas pessoas têm que 
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ajudar, ajudar a saúde, ajudar nós vereadores que vem frisando, a Defesa Civil, 
que o Paulo Henrique vem fazendo um trabalho maravilhoso aí, juntamente com 
a polícia militar, polícia civil, os órgãos que vem ajudando aí. Então, fica aí a 
minha fala aí. V amos ajudar, vamos ter essa compreensão e ficar em casa. Muito 
obrigado presidente. VER. MIGUEL MOREIRA DA SILVA/MIGUEL -
Senhor presidente, em seu nome eu cumprimento todos os colegas, que e~t 
participando dessa sessão ordinária. Cumprimento a toda população que sta 
acompanhando a nossa sessão aí, através do F acebook. Senhor presidente, 
quero falar também sobre a não ação do poder público em cima do Covid em 
Barra do Garças, porque penso eu com esse dinheiro que está chegando 
constantemente, a Barra não está no prejuízo ... posso falar? Então, é o seguinte: 
não está faltando dinheiro, como falou o Zé Gota, dinheiro tem e muito, porque 

\ 

os boletins que a gente está acompanhando da transparência, a gente está vendo 0 
que o dinheiro está chegando. O Dr. Cleber fez até um vídeo explicando aí, como 
entrar na transparência da prefeitura e acompanhar os gastos do Executivo. 
Muito bom, Dr. Cleber, isso aí é bom para aquelas pessoas que tem interesse em 
acompanhar o que está fazendo no município, possa através disso aí, estar dando 
até orientação para a câmara municipal, cobrando mais e tudo. Portanto, fica aí, 
o nosso apelo, vamos para a rua, o prefeito colocar as equipes na rua para fazer 
o que Primavera fez, para dar um basta no Covid em nosso município. Todos os 
dias, a gente vê que ele aumentou, aumentou, e o número de mortes também. 
Será que vai ter que pegar a família do prefeito, o Covid, para ele ter dó do povão, 
porque dinheiro, o Bolsonaro está mandando aí direto, não está faltando. Então, ~ 
tem que ter ação. A pessoa tem que ir em cima do compromisso, no qual ele foi 
eleito e que está deixando a desejar. Está deixando a desejar porque está 
deixando de fazer ação. Eu não sei qual dos colegas, parece que eu não se fo~o 
Dr. Neto, que falou certa sessão passada aí, que lá no Nova Barra tem um outro 
posto de saúde lá, grande demais e que está fechando lá e pronto~ para fazer ' 
triagem lá. Então, se tem dinheiro, a câmara toda vez que a prefeitura pede para~ 
liberar contratação de funcionários, todos os vereadores tem votado. Todos! Por L 
que? Para atender nesse combate ao vírus aí. Portanto, a câmara tem votado, tem 
dado a parcela, o vereador Joãozinho com a medida que ele fez da sessão ser 
transmitida, então nós estamos fazendo a sessão dentro de casa, está sobrando 
verba na câmara e está devolvendo para ajudar aí no combate ao Covid. Então, 
está vindo do Bolsonaro, é dinheiro da arrecadação do município, é dinheiro da 
câmara, é dinheiro para todo lado. Portanto, está deixando a desejar porque não 
está cumprindo com a meta. A meta é de diminuir o Covid em Barra do Garças 
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e todos os dias, você abre o boletim da transparência do governo do Estado, 
Barra do Garças só está aumentando e o número de óbitos tan1bém. Então, a 
minha palavra, senhor presidente, na noite de hoje é isso aí, é o nosso 
descontentamento com a não ação da prefeitura. Obrigado, senhor presidente. 
VER. GUSTAVO NOLASCO GUIMARÃES: Presidente, na hora que ch0 a.;-,.,.,--.,,...._ 

minha parte na fala, eu estava ouvindo, mas não conseguia falar, e aí or 
minha conexão está muito boa, se pude daqui a pouco puder me dar a fal 
hora que eu não pude falar? SR. PRESIDENTE: Ok, excelência. VER. JAIME 
RODRIGUES NETO: Boa noite a todos vereadores, presidente, população que 
está nos assistindo. Eu quero aqui em primeiro lugar externar os meus 
sentimentos à família, às famílias que perderam os seus entes pelo Covid ou por 
outra doença nessa semana, quero aqui deixar os meus sinceros sentimentos. 
Ainda sou da opinião que devemos, foi falado aqui por outros colegas, que 
devemos descentralizar a parte da UPA. Essa verificação antecipada ou de forn1a 
precoce da doença, no início da doença, é importante como foi falado aqui e 
como ocorreu com o pai do vereador; é importante que já entra com a medicação 
e ali é tratado com mais eficácia a doença. Então, fica mais uma vez o pedido do 
vereador Jaime, para que a administração, a secretária, reconheço o trabalho de 
todos, mas fica o pedindo aqui para que seja um pouco descentralizado e feito 
de alguma forma essa verificação nos postos de saúde da nossa cidade. Quero 
também deixar os meus votos de melhoras ao nosso colega Celson. Celson, vai 
dar certo, você fora esse problema tem uma saúde boa, é um ex-atleta e com fé 
em Deus vai dar tudo certo. Que Deus te proteja, é os meus votos. Quero dizer 
também, que hoje fui visitar as obras do anel viário aqui no nosso município de 
Barra do Garças e lentamente está acontecendo as obras de drenagem. Estão 
fazendo a drenagem, fui até na ponte, e estão também jogando ali alguns 
caminhões de aterro ali, no início do anel viário. A gente faz voto de que mesm~ 
de forma lenta, que a obra se concretiza e que realmente venha a funcionar, que -
é um anseio de todos nós aqui do município. A gente, se pudesse fazer alguma 

1 

coisa, a gente faria, já pedimos, já fizemos indicações, e realmente não tem outro r:· 
jeito a não ser esperar. O vereador nessa função é limitado, mas a gente fica 
torcendo para que termine logo e assim as pessoas venham a usar ali aquele · 
caminho alternativo que é o anel viário. Outro assunto que eu queria abordar 
nessa noite senhores, é sobre o IML de Barra do Garças. Eu fui procurado pela R 
família que perdeu um ente querido aí e o corpo estava lá no IML e só tinha um. 
médico atendendo, esse médico estava de plantão ontem, e hoje eles estavam 
tentando ver se se esse médico que estava de plantão ontem fosse fazer a 
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necropsia desse corpo. É uma reclamação inclusive dos funcionários, que tem 
poucos médicos trabalhando lá. A gente sabe que nesse momento é dificil e 
sabemos também que é uma função do (palavra inaudível), mas fica aqui o 
pedido, vamos fazer uma indicação, pedindo para que deputados da b e 
governo e o próprio governador, venha a atender o nosso pedido e fazer 
coisa para que seja mais melhor atendido aqui em Barra do Garças, o IM , · 
corpo, se não fosse fazer aqui, teria que ir para Água Boa fazer o ,trabalho ~~ 
perícia e depois voltar para Barra do Garças. Então, eu vejo que Agua Boa es ~ ~ 
numa condição mais favorável para atender do que Barra do Garças, sendo que 
Barra do Garças que é o polo de toda a região. Também, senhor presidente, nesta 
noite, eu queria pedir a vossa excelência para que entregasse, tomasse 
providência para entregar uma placa condecorativa para a Ora. Lindalva Fátima, 
defensora pública de Barra do Garças, que foi aprovado aqui nessa casa de leis 
já tem um tempo. Então, pedir a vossa excelência para que providenciasse 
mesmo diante da pandemia, para que de forma simples mesmo, entregasse essa 
placa condecorativa para a defensora pública Dra. Lindalva, que tanto merece 
essa homenagem. Quero, aproveitando reconhecer, senhores, nesta noite, os 
servidores da saúde que vem trabalhando para Barra do Garças no combate ao 
Covid-19 e a outras doenças aqui que tanto ... agora mesmo, fui procurado por 
um senhor que estava com problema nos rins e tinha que fazer uma cirurgia meio 
urgente porque estava sofrendo muito com isso e encaminhei e pedi, e ficou 
agendado uma cirurgia para esse cidadão. Fico feliz e quero reconhecer o ,_ 
trabalho de toda a equipe da saúde de Barra do Garças, na pessoa da secretária 
Clenia. Quero reconhecer também o serviço da Defesa Civil, na pessoa do Paulo 
Henrique, que tem trabalhado em nossa cidade; o secretário Carlos Gontijo, pelas 
ações que tem feito também no setor que lhe compete. Eram essas as minhas 
palavras, s.enhor ~residente. Desejo a todos, boa noite e que todos fiquem c;y 
Deus. Mutto obngado a todos. VER. GERALMINO ALVES RODRIGUES 
NETO/DR. NETO: Boa noite senhor presidente. Boa noite vereadores. Estão me 
escutando bem, senhor presidente? SR. PRESIDENTE: Sim excelência. VER. 
DR. NETO: Primeiro, eu quero deixar o meu abraço ao vereador Celson. 
Vereador Celson, eu tive vários amigos que fizeram cateterismo, não houveram 
problema nenhum, todos estão bem e eu tenho certeza que você vai passar por 
isso de boa também, Celson. Você é um cara forte, joga na lateral muito forte na 
marcação quando jogava bola, então vai passar por isso. E, tudo tem um 
propósito né. Foi até bom ter descoberto antes para você fazer esse cateterismo 
porque muitas pessoas não vão fazer essa checagem aí, e acaba tendo um 
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problema maior. E, você vai fazer esse cateterismo e eu tenho certeza que você 
vai sair dessa e vai dar tudo certo vereador Celson. Você é um cara do bem e 
pode ter certeza que eu vou estar orando para você, para a sua recuperação o 
mais breve possível. Pode ter certeza disso e eu creio que os demais também 
farão isso. Quero aqui também, senhor presidente e vereadores, falar es 
momento triste nosso aí; 100.000 mortos no Brasil é um número assim, m 
emblemático, e 67 no nosso município de Barra do Garças. Eu tenho com 
final de semana dos mais tristes que passei. Sempre Dia dos Pais era um d1 
alegre para todos, para toda a família, mas aí vem na cabeça quantos pais 
perderam os filhos, quantos filhos perderam pai. Um final de semana triste, 
muito triste mesmo, e faz a gente refletir sobre muitas coisas, sobretudo nós que 
somos homens públicos que estamos diretamente trabalhando para tentarmos 
que nossa cidade, que o nosso país melhore, mas realmente tem hora que você 
dá uma baqueada. Tem hora que não é fácil não, como diz os demais vereadores 
aí, mas a gente tem que torcer e tem que trabalhar. Trabalhar muito unido a todos, 
à classe política. E, as pessoas terem consciência também de usar máscara e ficar 
em casa, para que nós possamos passar esse problema aí, que é um problema 
muito sério, é um problema que realmente está ceifando muitas famílias , e a 
gente não sabe aonde que vai dar isso aí. É só a vacina mesmo, torcer para essas 
vacinas saírem o mais rápido possível e que elas deem certo. Só isso que a gente 
pode torcer para que possa sair dessa situação. Então, é isso aí que é o que eu 
penso. Quero aqui também, senhor presidente, falar algumas situações. Na sexta­
feira próxima passada, eu junto com o secretário Agvailton, visitei toda a obra 
da Beira Rio ali. Eu fui cobrado via rede social sobre a Beira Rio. Eu fiz questão 
de ir lá, levei o secretário, fomos passeando por toda a orla ali, e fiquei feliz que 
lá tem duas frentes de trabalho e tinha muitos funcionários trabalhando. Então 
assim, com toda a pandemia, com todo o problema que está tendo, mas a obr~ 
pelo menos está andando. A gente tem sido muito cobrado por essas obras aí, 
assim como no Nova Barra, como disse muito bem o vereador que me antecedeu, 
o vereador Jaime, e as obras estão andando. Então, eu fiquei feliz do andamento~ 
da obra da Beira Rio. E também, senhor presidente e vereadores, sobre a questão e 
da contaminação do Rio Araguaia, supostamente era uma contaminação da 
Friboi ou da Águas de Barra do Garças. Eu, na sexta-feira, eu estive com um dos 
diretores da Friboi, o Leopoldo, encontrei com ele e nós conversamos mais de 1 

hora sobre essa questão dessa contaminação. Falei com ele, da câmara de Barra 
do Garças, dessa preocupação que todos os vereadores têm sobre essa 
contaminação; um vídeo que prejudicou demais o nosso município, circulou o 
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mundo todo aí, e essa contaminação e o nosso rio morrendo aos poucos. Eles 
estão esperando um laudo também da Politec, da SEMA e também da própria 
empresa, um laudo aí, para saber realmente se houve essa contaminação, se é or 
parte da Friboi, se é por parte da Águas de Barra do Garças. E, eu arru ei 
encaminhamento com ele, senhor presidente, é aquela que vossa exc ên ·a 
também tem cobrado aqui, que é nós encaminharmos uma situação de (pa vra 
inaudível) essa água do rio Araguaia, essa água da lagoa de decantação da Á 
de Barra para nós podermos con1eçar a trabalhar isso. Ele disse que a empresa 
está disposta a trabalhar nisso junto com o poder executivo, junto com a Águas 
de Barra, para que nós passamos tirar de vez essa água no rio ali. Então, eu acho 
que a gente pode começar a trabalhar, é uma situação que nós já fizemos aqui 
nessa câmara municipal. V amos fazer as audiências públicas aí, para que nós 
possamos trabalhar, para que na próxima câmara, no próximo executivo que tiver 
já começar a trabalhar nisso, para definitivamente tirarmos esse problema sério 
aí, que tem no nosso rio Araguaia, essa contaminação. E dizer também, sobre o 
IML também, eu fiquei sabendo através da rede social desse problema do IML, 
que é até uma demanda do vereador Pebinha, uma demanda que ele já fez aqui 
no nosso município, cobrando a questão de médico ali no IML. E até fiz essa 
fala para o governador na reunião que nós tivemos com o governador lá em 
Cuiabá, essa cobrança desse médico. Pebinha fez documento também, vários 
vereadores, então, nós faremos de novo novamente, vereador Pebinha e 
vereadores, essa cobrança desse médico aí para esse IML. Então, senhor 
presidente é só isso, e também, senhor presidente, eu (palavra inaudível) uma 
informação hoje, que eu preciso ver se é verdadeira, o vereador Zé Gota que 
falou aí. Eu tive uma informação hoje, que hoje a insalubridade dos servidores 
da UTI e da linha de frente foi paga 40%, é o que dever ser, é o que está aí na 
lei. Eu tive essa informação e agora chegaram a esse valor. Eu tenho qu~ 
realmente que checar se é verdade, mas a pessoa que me falou eu acho que é "f-­
verdade sim. Se for, a gente tem que parabenizar. Semana passada, eu estive duas - \ 
vezes no gabinete do prefeito fazendo essa cobrança sobre as questões do Covid,? 
a questão de remédio, do atendimento precoce e de aumentar esse volume de ~ 
funcionários na questão desse Disque Enfermeiro. Eles aumentaram mais 
números desse Disque Enfermeiro, agora são 4 números. Antes eram só 2 ~ 
números. As pessoas estão indo nas casas, aumentaram mais, então estão 
testando mais . Mas, vamos torcer para fazer mais testagens ainda, e como o 
vereador Cleber disse na fala dele, começar o tratamento precoce. E, o 
tratamento precoce é o que vai aliviar. E, a importância em todos os grupos que 
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a gente participa desde da faculdade que eu fiz de biomedicina, os outros 
municípios também estão falando sobre a questão da tomografia. A importância 
da tomografia. A tomografia hoje, se brincar, ela é mais importante do que o 
próprio teste confirmatório, que a tomografia dá realmente a dimens­
problema. E aí, você tendo uma tomografia boa, o médico avalia e já co e 
tratamento. Nós sabemos que aumentaram muito o número de tomografi 
na Barra. Já estão fazendo mais de 30 tomografias por dia, aqui no n so 
município, e tem que intensificar mais, porque para salvar vida é isso, é 
tratamento rápido e o tratamento precoce. Então, senhor presidente, são essas as 
minhas palavras. Eu agradeço a todos, boa noite e o meu muito obrigado. VER. ' 
PAULO CESAR RA YE DE AGUIAR: Eu queria em primeiro lugar, desejar 
sorte ao colega Celson na sua cirurgia e que tudo corra bem para ele e estaremos 
orando como o Neto falou. A questão do Covid, eu escutei atentamente cada 
colega. Eu acho que todos vocês têm que chegar a uma conclusão. A única 
solução para parar essa velocidade de contaminação não é Disque Enfermeiro, 
não é botar mais dinheiro, é o distanciamento social. A Barra vive a normalidade 
da doença. Todo mundo na rua, todo mundo frequentando restaurante, boteco, 
desse jeito vamos contaminar todo mundo mesmo. Não adianta! Vocês estão 
procurando uma saída onde não tem saída. Não tem saída, vai continuar 
contaminando, vai continuar morrendo, essa é a questão de Barra do Garças. Eu 
já fiquei careca de falar nesse trem, eu já fico até assim, de falar nisso porque 
todo mundo critica: ah .. . você quer que fecha, você quer isso ... bom, eu tenho 
que pedir às pessoas de idade que tem alguma comorbidade que se esconda 
dentro de casa, é a única saída, porque do jeito que está a cidade com tudo aberto 
e todo mundo andando para todo lado, não vai parar essa contaminação. Bom, 
eu queria falar também sobre o médico do IML. O JW., tem dois médicos: u::r 
está com o Covid e tem um só atendendo. Ontem, me ligaram uma hora 
manhã, pedindo se eu podia ir lá, que o cara falou que se viesse um médico ... 
não é se viesse um médico ... Eu não sou perito, eu não posso ir lá, eu não posso .--
assinar esse laudo. Eu expliquei para o rapaz. Ele vai ter que esperar de manhã~ 
para o médico perito ir lá. Essa dificuldade que está tendo não é de agora, é de 
muito tempo que está tendo esse problema com médico legista em Barra do 
Garças. Bom, posto isso, vamos para uma terceira assertiva: o tomógrafo. O 
tomógrafo da prefeitura não está funcionando. Não tem tomografia na prefeitura 
e os donos de tomógrafos da Barra estão ficando ricos. Estão ficando ricos os 
caras. Tomografia é super importante para o diagnóstico do Covid. Só que não 
tem e ninguém arruma aquela p**** daquele tomógrafo e n** * está morrendo 
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no dinheiro tendo que pagar tomografia e botando rico todos os donos que tem 
tomografia na Barra. É essa a verdade. Em época de pandemia, ninguém tem 
dinheiro, todo mundo está quebrado e todo mundo pagando tomografia. Bom, 
quarto lugar: eu queria pedir aos colegas presentes, Pebinha, todos vocês, A:TC](~ 
queria fazer uma homenagem ao Dr. Clodoaldo Pirani. Porque eu queria col 
o nome do Clodoaldo Pirani na UTI do pronto socorro, mas como a UTijá 
com o nome do Dr. Gentil Pagotto... Mas, como o Clodoaldo tinha m 
afinidade com a UTI, nós podíamos abrir exceção e colocar o nome do Gentil no 
centro cirúrgico, que ele ocupava mais o centro cirúrgico, e colocasse o nome do 

1 
1 

Dr. Clodoaldo Pirani na UTI. Se não der para fazer essa mudança, eu tenho que J 

saber do presidente se dá para fazer essa mudança e falar com a família inclusive 
do Gentil, se não der para fazer a mudança que botasse o nome do centro 
cirúrgico de Dr. Clodoaldo, que seria uma homenagem para esse cara que morreu 
tentando salvar o povo de Barra do Garças. Era isso que eu tinha para falar e 
queria saber da opinião de vocês. Já encerrei, Joãozinho. VER. SIVIRINO 
SOUZA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite Doutor João, em teu nome 
eu cumprimento todos os colegas desta casa. A gente no final, sendo um dos 
últimos quase que todos os colegas já falou e a gente comunga com todos eles 
que fez a sua fala. O que me preocupa, Doutor João, e eu acredito que preocupa 
o senhor também, é que nós ficamos num jogo de empurra que não dá para 
entender. Ora vem um vereador... dá para entender sim, a gente entende. Eu só 
vou fazer unia crítica para nós termos cuidado com isso. Está certo?! Só um 
pouquinho. Desculpe aí. Que, hora entra um vereador e fala: olha, está aí. .. show 
de bola, estamos na Suíça, a saúde está funcionando e tem isso e tem aquilo. 
Outra hora, o outro vem e fala a realidade de Barra do Garças. Então, no mínimo, 
nós podíamos fazer o seguinte: não ter palavra livre, para não confundir a pessoa 
que está lá fora. Nós temos a calamidade lá fora que está feia a coisa. O senho~ 
está aqui, o senhor sabe, nós somos 15 vereadores que nós temos ciência do que 
está acontecendo. Todos sabem! O vereador sabe, o secretário sabe, o prefeito , 
sabe, todo mundo sabe e a população também sabe. Então, não tenta tampar o~ 
sol com a peneira aqui que não vai colar. Está morrendo gente e tem hora que 
Deus, igual eu falei na sessão passada, ele diz bem assim: calma aí, não está 
surtindo efeito não? Eu vou levar o capitão, quem está comandando, eu levo ele 
talvez faz efeito. Talvez o Seu Zé lá da venda não surtiu efeito, eu levo um que · 
vai surtir. Então, está na hora de nós vereadores dessa casa, nos reunirmos, 
sentarmos para pelo menos falar a mesma língua. Ou, então a gente conversa 
entre nós no privado, para quando a gente vir para o público não ficar assim tão 
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estranho, tão esquisito, porque todos nós que estamos aqui, nós estamos ciente 
do que está acontecendo. Ora, pode ser que é exagero por quem critica, às vezes, 
eu acredito, eu não faria certas falas que tem na crítica, mas também é ~· ........_ 
dificil de engolir alguns elogios. Então, está vergonhoso tanto para um 
para o outro. Então, nós temos que entrar num consenso, nós temos que 
numa fala, porque Dr. João, o senhor concorda comigo, há o exagero, ª ....... ~......._ 

também há un1 exagero quando se defende muito. A coisa está séria! Não 
brincadeira! O percentual de morte para a nossa cidade é muito alto. Talvez estão 
pecando pela infelicidade de não testar, aí dá esse percentual alto. Talvez se 
estivesse testando, a gente estaria com 2%/3%, aí talvez nem estaria falando essa 
fala. Essa fala, eu estou falando no percentual de contaminados e o percentual 
de morte. Ele é muito alto, mas muito alto mesmo. Então, é a minha fala hoje. E, 
também pedir a população de Barra do Garças, o que falou o Dr. Paulo Raye, 
pode trazer aí os melhores médicos do mundo para Barra do Garças, a 
mortalidade vai estar lá em cima, no 12, porque não está tendo esse 
distanciamento que deveria. A população se conscientizou muito de muitas 
coisas, mas a juventude está levando muito na brincadeira. É muito comum nos 
finais de semana, nós encontrarmos maloca de jovens como eles falam, com 
narguilé e aquela coisa ... eu vi, eu presenciei sábado, umas duas vezes isso aí; é 
aquela maior brincadeira do mundo. São aqueles que tem aí em tomo de 10% de 
risco né, mas ele esquece que o avô dele e a avó tem 90% de risco de sair dessa 
para ir visitar Deus. Então, a gente recomenda tan1bém à comunidade de um 
modo geral, que conscientize disso. Lembre-se que você tem um pai que tem 
problema porque passou do 65170 anos para frente, já dobrou o Cabo da BoaC\ íl 
Esperança, já está no caminho já contando os dias de forma regressiva, ele não ~ 
quer apressar essa contagem não. Então, por favor, tenha consciência. Por favor, ~ 
tenha consciência você também, não espere tudo do poder público não, que nós ~ 
estamos no Brasil e o Brasil para o público, ele é um pouco um tanto quanto ~ 
lento. E, se nós contribuímos para acelerar coisas que o público é lento, aí vai ~ 
dar no que está dando aí hoje a nível de Brasil, a nível de Araguaia, a nível de 
Mato Grosso e a nível de Barra. Então, essa é a minha fala, Dr. João, e me 
desculpe a todos que, à vezes, a gente segura, segura, segura, segura, mas tem 
hora que tem que pôr para fora também porque não dá, é dificil. VER. V ALDEI 
LEITE GUIMARÃES/PEBINHA: Boa noite senhor presidente e demais colegas 
vereadores. Primeiramente, senhor presidente, eu quero externar os meus ~ 
sentimentos aos familiares que perderam seus parentes esse final de semana, com 
esses dias aí. Principalmente (palavras inaudíveis ), que moravam ali na rua 
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Gabriel Ferreira, que é o pai da (palavra inaudível), que deu infarto ontem; e teve 
essa (palavra inaudível) de arrumar o médico legista para fazer o negócio dele 
hoje. Então, isso aí, eu quero externar os meus sentimentos a todos os f: iar: s. 
E também, pedir oração, senhor presidente, pelo o Adevaldo que é n 
colega de trabalho, que trabalha no Cecap, que faz Raio-X lá no Cecap, 
oração para ele, que ele foi para a UTI hoje internado com o Covid. Ele 
muito mal, então eu quero pedir oração para ele e para a família dele. E fal 
para o vereador Celson: Celson, você vai sair dessa, você é um cara, um ex­
atleta, "lateralzão" que não perdoava ninguém. Você sabe que nós estamos 
juntos, eu vou viajar com você amanhã para você fazer o seu exame lá e para te 
dar essa força aí. Senhor presidente, e falar para o vereador J aiminho, nós 
fizemos um oficio para o Governador, o secretário de segurança do Estado do 
Mato Grosso, solicitando um médico legista, eu pedi até a assinatura de todos os 
vereadores. Quando eu fiz o oficio tinha uns oito meses atrás, e a resposta que 
eu tive do governador não foi das melhores não, mas nós podemos sentar nós 
vereadores de novo e fazer outra cobrança para ir lá. Porque está passando da 
hora de contratar mais médicos legistas em Barra do Garças, que está uma 
vergonha isso aqui. São as minhas palavras, senhor presidente. VER. 
GUSTAVO: Boa noite a todos. Boa noite população que nos assiste através do 
Facebook. Foi um final de semana muito triste, números que a gente não queria 
presenciar. Mas enfim, quero me solidarizar com todas as famílias que vem 
sofrendo com as percas pelo o Covid e também com todas as pessoas, todas as 
famílias que vem sofrendo com os outros males, que o Covid vem trazendo, 
depressão, crises financeiras das empresas, desemprego que aumentou bastante 
nos últimos tempos, e enfim quero me solidarizar com todos vocês. Quero - . 
parabenizar mais uma vez, a coordenadora do Dsei Xavante que vem fazendo f--­
um trabalho fenomenal a frente do Dsei Xavante, junto com o exército brasileiro. $ 
Agradecer ao nosso presidente, que não vem medindo esforços para atender a 
população. O governo federal vem fazendo a sua parte, o governo federal vem 
atendendo a população indígena Xavante da nossa região com bastante carinho, 
bastante honra. Então, parabenizar ao secretário Robson da Sesai em Brasília, 
que esteve presente aqui e estará presente aqui nas terras Xavantes também nos 
próximos dias. Enfim, parabenizar a todos que vem enfrentando o Coronavírus 
nas aldeias indígenas, o nosso exército brasileiro, a coordenadora Luciene do 
Dsei Xavante, o secretário Robson. Agradecer ao apoio do deputado federal Neri 
Gueller, que não vem medindo esforços junto com a bancada federal, o governo 
do estado, em Brasília. Neri Gueller, você é 10, muito obrigado, vem fazendo 
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un1 trabalho ótimo e nós reconhecemos. Então, quero aqui agradecer a todos os ·~ 
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profissionais que vem enfrentando a crise do Coronavírus, vem enfrentand 
doença de maneira gloriosa, que é uma batalha, é uma guerra, e você v 
dedicando suas vidas e dedicando todo o tempo. Então, muito obriga s 
profissionais de saúde, ao exército brasileiro e a Sesai. E, muito obrigado, m ito 
obrigado por todos que estão nos assistindo, que está aqui dedicando 
tempinho para acompanhar a política de Barra do Garças, através das redes 
sociais. É muito importante o engajamento da população. Barra do Garças foi 
reconhecida nacionalmente e internacionalmente através de um munícipe, que 
estava chateado com a questão ali do Rio Araguaia, da empresa JBS, da empresa 
Águas de Barra do Garças. Então, está de parabéns, é assim que nós temos que 
fazer, é fiscalizar. Vereador Cleber fez um vídeo ensinando as pessoas a olharem 
o portal da transparência. E, isso é muito importante população, vocês ficarem 
atentos a tudo o que acontece no município. Afinal, são vocês que pagam os 
nossos salários e pagam o salário de todo o serviço público, seja ele Municipal, 
Estadual e Federal. Fiscalizem. Nos fiscalizem, nos cobrem e vamos juntos 
buscar sempre um futuro melhor. Fiquem todos com Deus e muito obrigado. 
SR. PRESDIDENTE: Vereador Garrincha, vossa excelência não fez uso da fala, 
ainda pretende fazer? VER. FRANCISCO CANDIDO DA 
SIL V A/GARRINCHA: Não senhor presidente, pode passar. SR. PRESIDENTE: 
É porque na hora eu chamei o seu nome Garrincha, mas eu acho que a sua 
conexão não estava legal aí... mas, o Gustavo também eu deixei por último 
porque já tinha passado, mas a palavra está aberta. Não vai fazer o us . 
Tranquilo então. Ok. Eu só gostaria de pontuar algumas situações. Realmente, 
sobre os indígenas, é uma coisa fantástica o que tem acontecido com os 
indígenas, eu tenho particularmente a felicidade de praticamente em todas as 
noites, inclusive estou pensando em fazer a tal da live, conversar diretamente 
com os indígenas lá das aldeias. Eu não sei se vocês já notaram, nós tivemos há 
cerca de um mês, uma morte em quantitativo muito grande de indígenas da 
reserva São Marcos e de outras aldeias, e isso acabou. O número de mortes de 
indígenas nesses últimos ... olhem para vocês verem nos últimos 20 dias, caiu 
assustadoramente e não guarda relação com a ação última agora do governo 
federal no município não. Não guarda! Por que? Porque inclusive, das cinco 
grandes aldeias, em pelo menos duas, eles sequer permitiram que os agentes do 
governo federal entrassem para fazer. Eles optaram por respeitar as suas 
tradições e também pelo apoio, é claro, da Sesai local que leva a medicação, que 
os médicos vão. Mas, os índios inclusive, o que também aconteceu em 
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Marãiwatsédé, não permitiram a entrada das tropas federais, do socorro federal 
nas terras indígenas, por questões pessoais. Mas, é impressionante o que tem 
acontecido na comunidade Xavante e isso tem me chamado atenção porqu 
um temor nosso que aconteceria, diante das muitas comorbidades nos n 
irmãos Xavantes. A gente sabe o grande índice de pessoas que têm com diab 
e com outras doenças pré-existentes, mas felizmente muito mais por uma aça 
dos Xavantes, e é claro que não se pode também tirar o mérito da nossa Sesai 
local, do nosso pessoal do DSEI, que realmente ajudou a refrear essa ação. Então, 
está de parabéns, mas eu espero num momento bem breve agora, trazer aqui 
alguns indígenas porque sabe lá, Clebinho. Eles têm recorrido muito aos pajés, 
à sabedoria tradicional, aos chás e tudo isso, e o número de mortos e de casos 
realmente em relação àquele primeiro momento de 20/30 dias, diminuiu 
acentuadamente, de forma de chamar muita atenção. VER. PAULO RA YE: Dr. 
João, eu vou falar uma coisa para o senhor, eu não quero que o senhor leve a 
mal, mas o senhor deve estar desinformado, o número de contaminados entre os 
indígenas não caiu. SR. PRESIDENTE: Mas, de mortos sim, excelência. VER. 
PAULO RA YE: De mortes sim, mas a contaminação continua acelerada. A de 
mortes caiu. (Falas de vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis). SR. 
PRESIDENTE: É a contaminação sim, mas eu me reporto principalmente ao 
número de mortos né. Ontem, eu conversei por exemplo, eu não queria alongar 
a fala, mas eu conversei com o Nicolino que é Cacique de uma das cinco grandes 
aldeias lá, a Aldeia Huhi, ele, por exemplo, o pai teve Covid-19. O Nicolino 
um amigo meu, um Cacique que é meu amigo do coração, o pai teve Covid, 
faleceu de Covid, ele veio acompanhou o pai na UPA, contraiu o Covid, e apesar ,. 
do Nicolino ser um potencial grupo de risco, ele tem diabete altíssima, eu o 
acompanho há bastante tempo, mas ontem conversando com ele, ele já está no 
16º dia já, que ele entende que já está praticamente recuperado. Impressionante 
o que ... e eles tem os chás e uma série de coisas que a gente precisa saber, de 
repente a natureza pode contribuir sim. VER. PAULO RA YE: É verdade. 
Presidente, eu recebo cotidianamente, todo dia boletim do Brasil inteiro, do Mato 
Grosso, Goiás, de todas as cidades, e o da Casai, tem meninos, rapazes lá dentro 
que eles mandam para mim o boletim, sabe. Realmente, o número de morte 
diminuiu, mas o número de casos continua acelerado. Espero que a ida dos 
médicos para lá, pelo menos impeçam as mortes né, que é o mais importante não 
perder ninguém por essa pandemia que assola o nosso ... SR. PRESIDENTE: 
Mas, é isso que estou dizendo, Paulo, tem uma semana que os médicos estão 
aqui e essa decrescente do número de mortes já é bem anterior a isso. VER. 
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GUSTAVO: Presidente, me permite uma parte? Todos aqui é conhecedor eu 
acompanho de perto essa questão da saúde indígena né, está aqui dentro d c a. 
Isso que vossa excelência falou no começo da fala sobre o povo indígena PF · 1 

a entrada do exército brasileiro dentro... SR. PRESIDENTE: Não fazer 
exame, excelência. Não submeterem ao exame, não é Não entrar, é não submet 
ao exame. VER. GUSTAVO: Sim! Não quiseram se submeter e não quiseram o 
apoio dos médicos do exército. Isso é real e isso aconteceu em algumas 
localidades. E parece, que já tem uma investigação em curso da federal , do ~ 
Ministério Público, querendo saber a origem da desinformação. Tem muita 
desinformação, vossa excelência tem muito contato com os indígenas e aqui 
alguns outros vereadores também tem muito contato com a nossa população 
indígena, para gente não deixar a desinformação tomar conta. Marãiwatsédé, 
dizem que Marãiwatsédé não quis o atendimento e várias outras aldeias. O quê 
que era a conversa entre os indígenas? Que o exército brasileiro estava 
sobrevoando e estava mapeando as áreas com recursos naturais, para poder 
explorar e tomarem as terras indígenas. Teve essa conversa. Nós não podemos 
deixar esse tipo de desinformação chegar até eles. Infelizmente, algumas pessoas 
fazem política, eu não sei por qual motivo, mas isso aconteceu e isso é muito 
grave, presidente. Isso leva à morte, isso pode acontecer uma série de coisas por 
causa de mentira, desinformação. Olha que absurdo que colocam na cabeça dos 
caras. A informação lá dentro das aldeias é um pouco mais lento para chegar 
chega tudo bagunçado e o pessoal fica com medo. Chega uma pessoa lá na su 
casa, você não é informado, a pessoa fala: olha, não deixa entrar não, que quer 
tomar a sua casa. Você vai deixar ou não vai? É difícil. Então, nós que somos~ 
agentes públicos, nós não pode deixar isso acontecer. Os nossos amigos, eu tenho 
muito anligos indígenas, vossa excelência também ten1, vários vereadores aqui 
também tem muitos contatos, a gente tem que estar conversando com eles. 
Gente, olha o absurdo, senhor presidente, o exército está aqui para ajudar ... tentar 
tomar as terras dos índios ... infelizmente, é isso que acontece, a população, às 
vezes, não fica sabendo de tais detalhes, mas é isso que vem acontecendo. Se a 
população uma hora ouvir por aí que o exército não fez atendimento em tal lugar 
ou em tal lugar é por causa disso, esse tipo de conversa, que vai tomar a terra dos 
indígenas. E teve outra, presidente, teve uma conversa que o exército estava com 
uma vacina que iria matar os indígenas. SR. PRESIDENTE: Verdade, eu ouvi 
essa conversa também. VER. GUSTAVO: Gente, eu fico aqui ... é horrível a 
gente ver isso acontecer e muitas das vezes não poder fazer nada. Você vê o 
pessoal do Dsei vai com a equipe e conversa, faz reunião, aí vai um monte de 
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outras pessoas e fala coisas contrárias e isso vai levar a óbito de muita gen e e 
nós não podemos deixar isso acontecer. Mas infelizmente, aconteceu e 
acontecer mais. Que a ação ainda não acabou, a ação ainda vai durar mais al un 
dias ainda. Então, é complicado. SR. PRESIDENTE: É .. . eu também vejo c 
muita preocupação. Eu também fiquei sabendo das conversas exatamente n 
sentido do que disse vossa excelência a respeito da preocupação com a ... não 
fiquei sabendo da tomada da terra, mas da identificação de minerais nas 
propriedades indígenas para que amanhã ou depois pudesse ser tomada, enfim. 
E também, essa história da vacina relacionada inclusive a alguns Y anomamis 
que teriam morrido no Estado do Amazonas, em razão da incompatibilidade com 
a medicação, o que de certa forma procede né, excelência ... procede não, me 
desculpem, me retrato, de certa forma, há uma possibilidade porque a gente sabe 
que os Y anomamis, alguns Y anomamis, eles ainda tem uma resistência do seu 
organismo ainda muito longe daquilo que pode ser considerada, aspas, normal. 
Mas, eu não saberia ouvir o motivo .. . ouvi todas essas conversas das quais vossa 
excelência se reportou. Mas, eu gostaria apenas de registrar o fato para que 
amanhã inclusive, a gente possa acompanhar se nessas comunidades onde o 
exército não entrou, se haverá mais mortes. E, se não houver mais mortes nessas 
comunidades? O raciocínio poderá ser inverso, não sei, isso daí só o tempo dirá. 
Mas, vamos prosseguir, excelências, me desculpem, eu queria falar (palavra 
inaudível), mas o tempo se alongou. Algumas falas aqui (palavra inaudível), m 
o tempo já se alongou, dou por encerrado o grande expediente. Passamos agora 
à leitura dos projetos que estão na pauta recebidos. Dando continuidade à Sessão, 

1 
o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1 º Secretário efetuou a leitura das ~ 
seguintes matérias: Projeto de Lei Complementar nº 016/2020 de 10 de agosto ~ / 
de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Altera a Lei / 
Complementar nº 084 de O 1 de abril de 2005 e suas alterações, que dispõe sobre 
a estrutura organizacional da administração direta do poder executivo e dá outras 
providências". Depois de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; e; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da 
Mulher. Projeto de Resolução nº 010/2020 de 1 O de agosto de 2020, de autoria 
da Mesa da Câmara Municipal, que "Dispõe sobre as consignações em folha de 
pagamento dos servidores da câmara municipal de Barra do Garças, estado de 
Mato Grosso e dá outras providências" . Depois de lido foi encaminhado às 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e; E conomia e Finanças. 
SR. PRESIDENTE: Esse último projeto é um projeto de resolução da casa? 
VER. DR. NETO: Resolução da casa, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: 
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Requeiro ao soberano plenário a votação do projeto em regime de urgência. 
diz respeito aos descontos em consignação dos servidores da casa, 
precisamos regulamentar isso, para que nós possamos autorizar os · ss 
servidores a fazer os consignados, excelências. Essa é uma condição necess i~1--, 
para que possam, e nós precisamos votar o projeto. Como se trata de projeto e 
resolução, ele pode ser votado a urgência (palavra inaudível). Não há nenhum 
outro projeto de urgência né Neto? VER. DR. NETO: Há o primeiro projeto que 
eu li que há urgência, da cessão lá para a UFMT, do centro de eventos. SR. 
PRESIDENTE: Excelências, o projeto, ele é simples o conteúdo dele, eles estão 
pedindo a cessão ... Neto, você está com o projeto? VER. DR. NETO: Estou. SR. 
PRESIDENTE: Me parece que há até uma cobrança no bojo do projeto, não sei 
se veio, do ministério público federal, cobrando uma resposta do município, 
tem? É possível verificar aí Neto? VER. DR. NETO: Estou procurando aqui. Dr. 
Heros também tem essa informação, Heros? SR. PRESIDENTE: Segundo eu fui 
informado, há uma cobrança do ministério público federal no bojo do projeto, 
inclusive ... VER. DR. NETO: Eu vou enviar o projeto para vossa excelência aí, 
Joãozinho. SR. PRESIDENTE: Ok. Então, excelências, enquanto isso, eu 
gostaria que todos ouvissem com bastante atenção, é o seguinte: nós temos na 
casa, o projeto de lei que trata da cessão onerosa do maquinário para a atividade 
rural no município. Esse projeto, ele já se arrasta há algum tempo entre outras 
razões porque o município deixou de municiar, de acostar ao projeto, o 
documentos necessários à aprovação. Veio faltando peças e diante do fato de que 

1 
nós estamos num ano eleitoral que requer uma maior cautela com essas __,... ) 
aprovações, nós postergan1os a apreciação do projeto. Ocorre que, nós estamos~ 
já, a agricultura ela tem o seu momento próprio, passado aquele momento, os t 
trabalhos não podem mais ser (palavra inaudível), e hoje quero aqui de público, · "l 
inclusive agradecer ao secretário Jeová, eu estive com o Jeová. Desde da semana --<--.-.. 
passada, eu dei c1encia ao vereador Dr. Jaime, que nós estávamos nos 
empenhando para levantar a documentação que falta. Então, hoje nós 
conseguimos todos esses documentos que faltavam, mas quando eu consegui ter 
a acesso a ele já era aí, depois das 15h. E também, o Jeová, ele tem um 
conhecin1ento, uma coisa que eu tenho dito reiteradamente, a vontade política, 
ela tem que estar calçada no conhecimento técnico. Eu não entendo de lavoura, 
de hora/máquina; o Clebinho não entende, o Sivirino menos ainda, então a gente 
precisa se socorrer dos técnicos, daquelas pessoas que entendem. Por exemplo, 
o projeto originário, Cleber, Sivirino, demais colegas, o projeto originário, ele 
previa a possibilidade da cessão das máquinas apenas para 40 hectares. Na 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, P: 78600-000 

;;z;:=;:~'m••··~~ .. m•t•••• / •••••• ~·~"m'1d yJY / 



778 

779 

780 

781 

782 

783 

784 

785 

786 

787 

788 

789 

790 

791 

792 

793 

794 

795 

796 

797 

798 

799 

800 

801 

802 

803 

804 

805 

806 

807 

808 

809 

810 

811 

812 

813 

814 

Câ m ara 
M1111i c ipa l "' 

B.\Irn.\ DO C .\H '. \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De ml os dadas com o povo 
G.11k 201"20111 

GABINETE DA PRESIDENCIA 

origem, quando foi enviado o pedido do repasse para o governo federal, 
ministério, ele falava dos agricultores beneficiados do Pronaf, aí o Jeová 01 . 

explicar que o Pronaf, ele prevê beneficio até para 4 módulos da região, 
módulos da nossa região são de 80 hectares, portanto o pedido abrangia e".:l..Ui~"-' 
pessoas com até 320 hectares. Então, não tem como agora que chegou, nó 
reduzirmos. É claro que há também outras compensações... aí, vai dizer: ah ... 
mas o cara grande vai ter e o pequeno ... não! Aí o Pronaf exige, por exemplo, 
para ser considerada propriedade passível de receber os beneficios do Pronaf, 
que ela seja trocada basicamente pelo núcleo familiar, pela família e várias outras 
exigências. Então, o Jeová fez várias recomendações de alteração ao projeto 
principal, ao projeto que nós tetnos e de forma que pelo volume dessas 
orientações e pela necessidade de nós repassarmos a todos os companheiros, não 
foi possível trazer o projeto à votação nesta noite. Porém, quero se for do 
consenso de vossas excelências, que nós façamos uma extraordinária na quarta­
feira, para apreciar esse e outros projetos que entendam importantes. Penso que 
é importante que nós façamos essa apreciação. Não queria juntar, eu acho de 
muito mal agrado quando a gente só junta e não dá tempo dos colegas 
analisarem. Se a gente se aprofundar na matéria, às vezes fazer a sugestão .. . Eu 
disse que penso que a maioria de nós não tem esse conhecimento, mas agora 
olhando aqui, o Julio por exemplo tem, pode contribuir, mais de perto, o próprio 
Dr. Jaüne. Então, como eu já tive acesso a todas essas sugestões e o documen 
já na metade da tarde, eu não consegui. Eu confesso que não consegui, Jaime, 
trazer tudo para o projeto. Mas, faço a proposta de que nós façamos a sessão, e ( ~ 
~í pod~rem~s:·: fiquei feliz de ver, Juli?, que o r~que~imento já é de 2017 e a~ 
hberaçao foi Jª no ano passado. Quer dizer, o projeto Já estava em curso. Ele é ~~ 
um projeto, que a partir do momento que você apresenta para o governo federal, f 
ele ainda é um projeto. Quer dizer, então ele vai se desenvolver em fases. Uma 
fase é o repasse do recurso, outra fase é a aquisição das máquinas e agora nós 
estamos com a outra fase. Então, a óbice legal estaria superada. Perfeito, 
excelências? Então, eu gostaria de sugerir e caso vossas excelências entendam 
pertinente, que nós fizéssemos na quarta-feira, depois de amanhã, uma sessão 
extraordinária, onde eu vou juntar todas essas modificações que foram sugeridas 
pelo Dr. Jeová e pelos outros técnicos da pasta da indústria e comércio, para que 
nós pudéssemos votar o projeto. Como se manifestam? VER. JULIO: Senhor 
presidente, só uma questão de ordem? Eu queria que vossa excelência mandasse 
no e-mail ou então no nosso grupo dos vereadores todos esses pareceres, que eu 
quero fazer uma consulta jurídica também junto com os advogados. A minha 
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preocupação (palavra inaudível), sou totalmente a favor desse projeto, a 
preocupação ainda continua por ser a questão do período eleitoral. Se tive c 
encaminhar todos esses pareceres, todos esses levantamentos que 
excelência tiver para a gente consultar aqui com os advogados, principalme 
eleitoral, sobre essa situação. Se esses advogados me derem, me passarem 
parecer favorável, ok. Se não, eu vou no máximo me abster por a questão da 
consequência de uma ação em cima dos vereadores. Então, se vossa excelência 
puder nos encaminhar esse projeto de lei com todos os pareceres para a gente 
estar fazendo um levantamento jurídico e pela questão eleitoral, para a gente 
estar votando com a consciência tranquila. SR. PRESIDENTE: A ideia é 
exatamente essa, Julio. É enviar para todos amanhã, por isso que eu estou 
pedindo e por isso que inclusive eu não trouxe para votação, para que desse 
tempo de encaminhar para todos, todas as emendas propostas à lei bem com 
toda essa documentação. VER. GUSTAVO: Presidente, isso aí, eu acho que é a .__ 
maneira mais correta. O município foi muito lento para com esse projeto. Foi 
muito lento. Não foi prioridade. Não foi prioridade do governo esse ano para 
colocar essas máquinas para trabalhar. É uma realidade. Fez esse troço todo 
bagunçado. Vai, não vai. Vai, não vai e é isso aí. Eu acho que amanhã ou depois, 
presidente, amanhã no período da tarde ou na quarta-feira de manhã, eu acho que 
um grupo aqui da câmara tinha que sentar com o prefeito Roberto Farias, com o · 
secretariado responsável para a gente discutir e dar andamento nesse negócio até \ 
no mais tardar na próxima segunda-feira ou uma sessão extraordinária só para 
isso durante essa semana, para a gente não ter problema, com apoio jurídico, e 
como que o município vai agir em relação a isso. Porque não adianta também a 1 
gente vem e faz (palavra inaudível) e o município não faz a parte dele. Nós já 
estamos no dia 10 do mês 08, essas máquinas já estão ali no pátio, que eu sou 
vizinho aqui do pátio já há muito tempo ... o tempo estraga a máquina, o Jaime é 
conhecedor disso, é do ramo. Então, é isso aí. Eu acho que amanhã de tarde ou 
no máximo na quarta cedo, a gente sentar com o prefeito. O prefeito tem que 
puxar a responsabilidade para ele. Porque vim fazer vídeo, colocar na internet e 
falar que está fazendo é quase uma fake News. Infelizmente, eu vi isso essa 
semana, falando do maquinário e o maquinário parado aqui e isso está errado. 
Então, temos que fazer a coisa certa. Temos que pressionar o governo municipal 
para fazer a coisa certa. Botar esse troço para funcionar da melhor maneira 
possível, não vai dar problema para ninguém. Então, vamos seguir isso aí, ~ 
presidente, e vossa excelência já tenta organizar com o prefeito uma agenda já 
amanhã a tarde ou na quarta cedo, com o prefeito e secretariado. Eu acho que é 
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a melhor opção que nós temos. VER. JULIO: Senhor presidente, se o se 
puder mudar essa sessão para quinta ou sexta-feira para dar um prazo p 
gente sentar para analisar melhor essa questão jurídica seria interessante. Qu 
feira já é depois de amanhã. SR. PRESIDENTE: Ok, excelência. Fica a sugestão 
a pedido do Julio, vou submeter para quinta-feira, a sessão, ok? VER. JAIME: 
Só uma questão de ordem, presidente. Eu só queria também colaborar com a fala 
aí, que é importante, muito importante o projeto, isso sem dúvida, todos os 
colegas concordam comigo que é importante, mesmo que tenha passado algum 
tempo. O período é ideal para o pequeno produtor, para o chacareiro, para quem 
quer produzir realmente, porque as chuvas não começaram. Então, ainda dá 
tempo ali, de preparar a terra. Então, é muito in1portante o projeto, para que o 
município venha a produzir mais e atender mais pessoas, o homem do campo, a 
pessoa que quer trabalhar e eu vi no processo a possibilidade jurídica, claro, tem 
outro salvo o melhor juízo, e é importante essa análise dos vereadores, dos 
assessores jurídicos, mas eu particularmente entendo que é correto e talvez essa 
juntada de documento venha a melhorar o projeto. Concordo que esse prazo é 
importante para os vereadores também darem mais uma analisada no projeto e _--H--.,____. 

poderem votar com segurança. É isso aí. Obrigado. SR. PRESIDENTE: Mais 
algum vereador gostaria de inanifestar-se sobre a questão? VER. ALEX 
MA TOS: Sobre essa questão não, senhor presidente, mas uma questão de ordem, 
para solicitar uma informação de vossa excelência e da assessoria, Dr. Hero~ 
SR. PRESIDENTE: Qual que é a informação, excelência? VER. ALE 
MA TOS: Senhor presidente, semana passada eu enviei um oficio ao gabinete -
solicitando algumas informações com relação aquela lei de apoio a cultura, a Lei 
Aldir Blanc, queria saber se chegou alguma informação da prefeitura? SR. 
PRESIDENTE: Que eu saiba não, excelência. Eu sei que a lei está aí para ser 
votada né. A lei está em pauta para ser votada. VER. ALEX MA TOS: Aquela 
que altera o conselho, senhor presidente? SR. PRESIDENTE: Sim! É a lei né? 
(Falas sobrepostas de vereadores, portanto inaudíveis). Não! Eu não sei da 
informação, excelência. Eu não saberia dizer. VER. ALEX MATOS: Tá bom, 
excelência. É que eu no oficio, a gente solicita justamente isso né ... se os recursos 
já estão no Fundo? Se tem previsão para chegar? O valor? Se o Executivo já 
pautou quais as secretarias que vão ficar responsáveis? Se há um programa, um 
cronograma de divulgação? Porque a gente está sendo muito questionado pela a ~ 
classe artística municipal. Então, eu quero deixar registrado aqui, que o oficio 
foi encaminhado quinta-feira, solicitando essas respostas para hoje, para que a 
gente pudesse informar essa classe que está tão necessitada de apoio. Obrigado, 
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senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. Mais a 
gostaria? Vou dar por encerrada essas questões ... VER. ZÉ GOTA: Pre 1..,. 0~'"'° 
uma questão de ordem. Já faz dois meses que está ficando para a próxima s 
colocar em votação aquele veto ao meu projeto. SR. PRESIDENT · 
expelência, nós vamos para a votação, nós ainda não fomos. Estamos indo. V~. 
ZE GOTA: Obrigado líder. Valeu. SR. PRESIDENTE: Ninguém mais ... não há 
mais ninguém para fazer uso da fala, beleza então. Então, ficamos com a sessão ~ 
extraordinária marcada para quinta-feira, às 19h? Pode ser excelências? Ok. . 
Todos intimados. 
ORDEM DO DIA (Votação da(s) matéria(s)) - SR. PRESIDENTE: O Projeto 
de Lei nº O 11/2020 que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da lei 
orçamentária de 2021 (palavra inaudível) dos anexo I a XVII (palavras 
inaudíveis) e dá outras providências. O projeto de lei das diretrizes orçamentárias 
para o exercício de 2021 está ... excelências, eu estou olhando, no projeto de lei 
de diretrizes orçamentárias, não há emendas? VER. MIGUELÃO: Dr. 
Joãozinho, tem que fazer audiência pública desse projeto? SR. PRESIDENTE: 
De diretrizes? Já foi feita, excelência, desde março. VER. MIGUELÃO: Tá bom. 
SR. PRESIDENTE: Não há, excelências, emendas? Ninguém pretende fazer 
também? VER. MIGUELÃO: O quê que adianta fazer se a prefeitura não 
cumpre? Põe aí, e aí fica aí, o vereador só apanhando na rua aí, e emenda lá, mas 
aí deixa de lado. Vira lixo. (Palavras inaudíveis). (Falas de vereadore 
sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. ZÉ GOTA: Presidente, também sempre 
fiz e nunca fui atendido. Mas, se puder colocar isso aí, eu vou emendar de novo. 
Pelo menos vou falar, fiz as minhas emendas aditivas. SR. PRESIDENTE: y 
Excelências, é importante. (Falas de vereadores sobrepostas, portanto 
inaudíveis). Le1nbrando que as leis orçamentárias, elas são importantes porque 
elas embora não garantam a execução do que está nelas, mas elas são horizontes ~ 
possíveis. Sem estar no orçamento é impossível acontecer. Se pelo menos tiver 
prevista no orçamento com uma rubrica, aí você pode amanhã eu não sei porque 
a realidade de quem estará representando o município amanhã pode negociar. 
Agora, se não estiver no orçamento não vai acontecer. Não se esqueçam disso. 
Então, só para gente lembrar quais são as regras do jogo porque nós temos que 
fazer conforme as regras do jogo. Só não esquecendo disso. Mas, tudo bem. 
Ninguém apresentará emenda então? VER. ZÉ GOTA: Eu vou. (Falas de 
vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. MIGUELÃO: Dr. João, 
vamos mudar a lei, colocar o orçamento impositivo porque aí... SR. 
PRESIDENTE: Mas, teria que mudar a constituição federal, doutor, o senhor 
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não pode ainda. Tem que se eleger deputado federal primeiro ou senador. yvrq , 
daí teria que mudar a constituição federal para dizer que nós teríamos orç~ento 
impositivo no Brasil. (Falas de vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis). 
VER. MIGUELÃO: Mas, a assembleia legislativa do estado de Mato Grosso (ez 
o seu. SR. PRESIDENTE: Não! Ela fez lá ... o senhor está falando de emend' 
impositiva, nós estamos falando de orçamento. Emenda únpositiva é uma coisa, 
que é uma parte (palavra inaudível) da 166 da Constituição permite, e orçamento 
impositivo é outra coisa. São coisas distintas. Não guardam relação, excelência. 
Vou retirar de pauta. Submeto ao soberano plenário, o pedido de retirada de 
pauta em favor do vereador Zé Gota - os que são favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Aprovado o pedido de retirada de pauta, para 
o vereador Zé Gota. 
Resumo final da decisão acima. Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 
2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre as diretrizes 
para elaboração da lei de diretrizes orçamentárias de 2021 e similaridades nos 
anexos I a XVII, anexos a esta lei e do plano plurianual de 2018 a 2021 e dá 
outras providências". Aprovado a retirada de pauta, em favor do vereador 
Gabriel Pereira Lopes-Zé Gota. 
SR. PRESIDENTE: Projeto de Lei .. . Professor Alex! Meu irmão, o Projeto de 
Lei n º 025/20, que é aquele que altera a Lei Municipal n ° 3. 45 8, vossa excelência 
estava com vistas do projeto e parece que haveria uma emenda substitutiva a 
projeto que veio do Executivo, vossa excelência apresentou a emenda ou não? 
VER. ALEX: Sim! Dr. Heras, ela ficou pronta. DR. HEROS: Sim, foi feita. Não _ 
chegou no seu e-mail não? VER. ALEX: Só se mandou naquele institucional.~ 
VER. PAULO RA YE: Que projeto é esse, Alex? VER. ALEX: Paulo, é um 
projeto de lei que altera a lei do fundo municipal de cultura, melhor dizendo, do 
sistema municipal de cultura e há um dos artigos que eu solicitei que não 
mudasse, que é justamente a substituição do conselho de políticas culturais, que 
é um conselho extremamente representativo, onde nós temos 21 pessoas que é a 
base dos conselhos, Paulo, conselho de todas as áreas. O conselho de cultura tem 
7 membros do poder executivo, 7 de instituições culturais e 7 de agentes da 
sociedade civil, então muito diverso, muito correto. E aí, eu peço para que não 
se modifique porque a alteração pede para se trocar esse conselho extremamente 
representativo por um conselho de 5 pessoas, sendo 3 indicados pela prefeitura, 
aliás 3 da secretaria de cultura da prefeitura e 2 indicados pela prefeitura. Então, ~ 
desse jeito o conselho não tem representatividade social. VER. PAULO RA YE: 
E não tem diversificação né ! VER. ALEX: É ... e assim, um conselho assim não 
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tem ... VER. PAULO RAYE: Concordo com você. VER. ALEX: Ent 
Então, a ideia é fazer essa emenda substitutiva. VER. PAULO RA YE: J 
um voto aqui. SR. PRESIDENTE: Teve Dr. Heros? DR. HEROS: Ac · .e1 
enviar para o WhatsApp do Dr. Neto. SR. PRESIDENTE: Qual que é a proµ , a 
do texto da emenda, excelência? DR. HEROS: Tira o art. 4°, que é o artigo q e 
fala justamente da mudança do conselho. Está revogando ele, aí mantém o 
conselho como está, a composição do conselho. SR. PRESIDENTE: É uma , 
emenda supressiva no caso? DR. HEROS: Isso. VER. DR. NETO: Quer que lê 
a emenda, presidente? SR. PRESIDENTE: Pois não. 
(Nesse instante, foi feita a leitura do Emenda Supressiva nº 002/2020 de 29 de 
julho de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do Nascimento-PRB, 
"Ao Projeto de Lei nº 025/2020 de 27 de julho de 2020, de autoria do poder 
executivo municipal). 
VER. DR. NETO: É essa a emenda, presidente, agora tem que votar ela e o 
projeto. SR. PRESIDENTE: É! Colher os pareceres, votar os pareceres e a 
própria emenda. VER. DR. NETO: Vereador Alex, só uma questão de ordem 
nessa emenda. Mas, está funcionando o conselho lá? Parece que ele está 
desmantelado, tem que fazer uma eleição. Minha preocupação é o seguinte: vai 
dar tempo de arrumar antes de vir esse recurso? VER. ALEX: Neto, o conselho, ~ 
ele está vencido, a época dele. Então, já era para ter sido feita uma nova 
composição, salvo engano há um ano. VER. DR. NETO: Pois é, mas vai d 
tempo de anumar então, né? VER. ALEX: Não ... eu até falava com o João, é~ 
o prefeito fazer um decreto estendendo, prorrogando o prazo desse conselho~ 
ma.is dois, três meses até a lei ser cumprida, aí depois faz outra eleição. VER. 
DR. NETO: Quem que é o presidente? VER. ALEX: O presidente é o Gabriel 
Muria da FUNAI, o top. Tem Bem-te-vi no conselho, tem um índio Xavante, 
tem a V alearte, tem a academia de letras, tem nluita gente boa, é só reunir o 
pessoal vai na hora. SR. PRESIDENTE: Ok, excelência. Neto, podia colher por 
gentileza para nós, os votos das comissões? Solicito ao assessor jurídico da casa 
que promova as anotações nas comissões colhendo voto a voto de cada uma das 
comissões. (Nesse instante, o Ver. Dr. Neto-1° Secretário pergunta a cada 
vereador membros das comissões de constituição, justiça e redação-constituída 
pelos vereadores Dr. Neto, Zé Gota e Jaime; economia e finanças-constituída 
pelos vereadores Julio Cesar, Miguelão e Murilo; educação, cultura, saúde, 
assistência social e defesa da mulher-constituída pelos vereadores Paulo Raye, 
Murilo e Pebinha, e; obras públicas, transporte, comunicação e meio ambiente­
constituídas pelos vereadores Cleber, Gustavo e Celson, os quais, votaram todos 
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favoráveis). VER. DR. NETO: Senhor presidente, votadas as comiss~ s 
emenda. SR. PRESIDENTE: Colhidos os pareceres das comiss es 
constituição, justiça e redação; economia e finanças e; cultura, saúde, assi tê r 

social, defesa da mulher e; obras e serviços públicos, todos favoráveis, subeto 
os pareceres ao soberano plenário. Em votação - os que são favo~ã~~· s 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade os pareceres. Lembrando que é em relação à emenda. Fazendo só, '- __./ 
em favor da seriedade que guia os nossos trabalhos, só trazendo a informação, 
de que na verdade olhando aqui, eu aproveitei para olhar com um pouco mais de 
atenção a lei, o projeto, ele não está mudando o conselho. Existe um conselho de 
cultura composto por 21 membros. Esses 21 membros, eles permanecem 
inalterados, na verdade o projeto não está mudando o conselho. O que ocorre é 
esse, o art. 40 da lei, o que ocorre é que o art. 60, ele cria mna comissão que 
avalia ... o art. 60 diz assim: "para a seleção dos projetos apresentados ao fundo 
municipal de cultura fica criada a comissão de incentivo à cultura, de 
composição paritária entre membros do poder executivo e da sociedade civil". 
Então, o que está sendo alterado na proposta da emenda não é o conselho, mas 
essa comissão municipal de cultura, que é quem faz a escolha dos projetos q~ 
estão aptos a receber. .. VER. ALEX: Está errado, senhor presidente. Todo 
recurso que chega para ser apresentado por meio de edital, nós já fizemos isso ~ 
em 2013, o conselho de cultura se reuniu, recebeu a partir de um edital projetos,}> 
proposta, o que prevê agora ~ lei do socorro e esse foi, o conselho deliberou em 
cima das regras das normas. E uma função do conselho, não há a necessidade de 
criar uma comissão extra. (Falas de vereadores sobrepostas, portanto inaudíve~s). '( 
VER. PAULO RA YE: Alex, essa comissão é a censura. SR. PRESIDENTE: E ... ~ 
essa comissão, ela é assim: é o que diz a lei; o art. 40 diz o seguinte, olha a 
redação do art. 40: "o conselho municipal de cultura será constituído por 21 
membros titulares e igual número de suplentes das seguintes composições ... " Aí, 
ele em dois incisos, ele dá a composição do conselho de cultura: 21 membros. O 
art. 60 da lei diz o seguinte: "para a seleção dos projetos apresentados ao fundo 
municipal de cultura, fica criada a comissão municipal de incentivo à cultura de 
composição palitaria entre membros do poder executivo e da sociedade civil. A 
comissão municipal de incentivo à cultura será constituída por 14 membros 
titulares e igual número de suplentes". O que o projeto da prefeitura apresentou 
que pede para mudar é o art. 60. Então, ela não está pedindo para mexer na ~ 

composição do conselho, mas desta comissão. VER. ALEX: Nessa comissão, 
para diminuir o número dela né? SR. PRESIDENTE: Na comissão! Exatamente. 
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VER. ALEX: Isso, senhor presidente. Então, mantém isso na redação por 
assim, 14 membros continua paritária, tudo bem. Baixar para 5, ela não fica, 
desculpe, democrática. Só isso, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Não ... e 
concordo. Eu inclusive que levantei isso. Só que nós não podemos aqui pôr como 
sofistas. Isso está na moda, fazer o discurso afastado da verdade. Discurso, ele 
tem que ser a verdade. Se o que está mudando é uma comissão, nós temos que 
dizer: estamos mudando uma comissão e não o conselho. Não é? Nós temos que 
ter zelo pela verdade. A gente não pode alterar uma coisa e dizer que está sendo 
aJterada outra. Só isso. Mas, eu concordo com o raciocínio, inclusive desde a 
primeira vez eu disse a vossa excelência que também achava que deveria ser 
mantido, mesmo a comissão. VER. ALEX: Não ... mas, a questão não era a 
mudança do conselho, senhor presidente, mas a mudança da função que é 
precípua do conselho. Então, mesmo esses 14 membros, senhor presidente, eles 
serão pinçados dentro do conselho. SR. PRESIDENTE: Dentro do conselho. 
VER. ALEX: Quando pega cinco e coloca três da prefeitura e dois da sociedade 
civil indicados pela prefeitura, deixa de ser representativo. SR. PRESIDENTE: 
Eu tive a oportunidade de conversar com os técnicos da secretaria, eles falaram: 
olha, mas é que o prazo é exíguo e tal. .. eu concordo que o prazo é exíguo mesmo. 
Até porque, é uma experiência que não se tem desse tipo de (palavra inaudível}l 
e tal. Então, ainda que seja exíguo, vocês vão ter que fazer um exercício para 
trabalhar com a representatividade o máximo possível. Agora, mais do que nunca ,_ 
se faz importante que haja representatividade aí na comissão. VER. ALEX: Dar~ 
transparência né, senhor presidente? SR. PRESIDENTE: Com certeza. Mérito 
da emenda. Alguém mais gostaria de manifestar-se quanto ao mérito da emenda 
supressiva? Dou por encerrada a discussão de mérito. Em votação - os que são 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade de votos, a emenda supressiva ao Projeto de Lei nº 02512020. Os 
pareceres das comissões agora no projeto são todos favoráveis. Em discussão os 
pareceres. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, os pareceres das 
comissões de constituição, justiça e redação; economia e finanças e; educação, 
cultura, saúde, assistência social e defesa da mulher. Mérito do projeto. Algum 
vereador gostaria de manifestar-se quanto ao mérito? Sem mais discussão de 
mérito, dou por encerrada. Em votação - os que são favoráveis à aprovação do 
Projeto nº 025/2020 que altera a Lei Municipal nº 3.458 permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o 
Projeto de Lei nº 025/2020. 
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Resumo final da aprovação da emenda e do projeto acima. Em ...... ~ ........ , 
Supressiva nº 002/2020 de 29 de julho de 2020, de autoria do Verea . o 
Alessandro Matos do Nascimento-PRB, "Ao Projeto de Lei nº 025/2020 de 2 
de julho de 2020, de autoria do poder executivo municipal". Votação do(s) 
parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação; 
Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio 
Ambiente. Aprovados por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
Projeto de Lei nº 025/2020 de 27 de julho de 2020, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que "Altera a Lei Municipal nº 3.458 de 21 de novembro 
de 2013 e dá outras providências". Votação do(s) parecer(es) favorável( eis) da(s) 
Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; 
Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. Aprovados 
por unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do 
Projeto de Lei nº 025/2020 de 27 de julho de 2020. Aprovado por unanimidade 
de votos dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: Neto, você poderia conduzir a votação do projeto de lei da 
casa, por gentileza? VER. DR. NETO: Tá ok, deixa eu achar ele aqui, só um ~ 
minutinho. SR. P~SIDENTE: Projeto de lei não, projeto de resolução né. VER. 
DR. -~TO: Ok. E o Projeto de Resolução nº 010/2020. Vamos primeiro ver a~ 
com1ssoes. _ 
(Nesse instante, o Ver. Dr. Neto-1 º Secretário pergunta a cada vereador 
membros das comissões de constituição, justiça e redação-constituída pelos e 
vereadores Zé Gota, Jaime e Dr. Neto; economia e finanças-constituída pelos 
vereadores Julio Cesar, Miguelão e Murilo, os quais, votaram todos favoráveis). 
VER. DR. NETO: Então, votadas todas as comissões. Pareceres favoráveis, 
senhor presidente. V amos partir agora para o mérito do projeto. Projeto de 
Resolução nº 010/2020. DR. HEROS: Vereador Neto, as comissões deram os 
pareceres, agora você tem que votar os pareceres. VER. DR. NETO: Votando os 
pareceres das comissões. Comissão de constituição, justiça e redação e comissão 
de economia e finanças, votando em bloco. Como votam os pareceres das 
comissões, senhores vereadores? Os favoráveis permaneçam como estão, ao 
contrário se manifestem. Aprovado por todos os vereadores. Votando agora, o 
mérito do Projeto de Resolução nº O 10/2020. Os vereadores que votam 
favoráveis permaneçam como estão, do contrário se manifestem. Aprovado por 
todos os vereadores. 
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Resolução nº 
010/2020 de 10 de agosto de 2020, de autoria da Mesa da Câmara Municipal, 
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que '"Dispõe sobre as consignações em folha de pagamento dos servidore da 
câmara municipal de Barra do Garças, estado de Mato Grosso e dá ou 
providências". Votação do( s) parecer( es) favorável( eis) da( s) Comissão( ) : 
Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças. Aprovados por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do Projeto 
de Resolução nº 010/2020 de 10 de agosto de 2020. Aprovado por unanimidade 
de votos dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: Vereador Neto, tem mais algum projeto a ser votado aí? 
VER. DR. NETO: O que está em minhas mãos aqui é aquele e um de urgência 
da cessão para a IFMT lá. SR. PRESIDENTE: Votar esse projeto de urgência, 
excelência. Conduz aí para nós. Neto, tem que primeiro ver se o pessoal aceita. 
VER. DR. NETO: Votar a urgência... quer que eu coloco aqui, senhor 
presidente? SR. PRESIDENTE: Pode colocar. VER. DR. NETO: Senhores 
vereadores, é o Projeto de Lei Complementar nº 016/2020. Votando o período 
de urgência. O que são favoráveis permaneçam como estão, ao contrário se 
manifestem. VER. CLEBER: Contrário, senhor presidente. Senhor secretário, eu 
queria fazer um questionamento desse projeto, por isso que eu quero tirar a 
urgência dele. Esse projeto veio para votar a contratação de um administrador? 
Porque pelo o que eu li aí, a justificativa é para alterar o organograma funciona 
administrativo do município criando a vaga de administrador. Porque nós não 
temos que autorizar o município a fazer convênio. Eu acho que a única coisa que 
nós temos que autorizar nesse projeto aí, é a contratação do administrador. VER. 
DR. NETO: Tem uma contratação aqui também. VER. CLEBER: Então. Agora, 
tem que esclarecer: é só a contratação ou o Executivo está mandando para que a 
gente autoriza fazer um convênio? Porque eu não vejo necessidade dessa 
autorização. VER. JULIO: Isso é importante ... não é para a Covid. Se fosse 
questão de Covid, que é uma questão de saúde, a gente poderia votar em caráter 
de urgência. Mas, está vindo vários projetos aí, que não acredito que seja tão 
importante assim em caráter de urgência. Eu acho que seria interessante 
distribuir para os vereadores, ter pelo menos o prazer de ler o projeto para saber 
a necessidade realmente de nós votarmos esse projeto. Então, eu acredito que 
tiram um pouco do nosso direito aí, de estar lendo o projeto e dando meu parecer 
com voto. VER. CLEBER: E pedir o parecer do procurador aí da câmara, nessa 
questão da contratação né, se nós estamos podendo autorizar ou não. Se já está 
no período ou se ainda pode. SR. PRESIDENTE: Sem retirar o mérito do pedido, 
Cleber, a partir do dia 15. O doutor vai dizer isso no parecer. É que 
coincidentemente, eu também tive essa preocupação .. . (Falas de vereadores 
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sobrepostas, portanto inaudíveis). DR. HEROS: Doutor, só esclarecer. h'~ 
está autorizando a contratar, está criando a vaga. Entendeu? Tem uma diíJ:~' ) 
Está criando uma vaga no quadro da secretaria, mas não autoriza a contr 
VER. DR. NETO: É! Um administrador do centro de eventos. DR. HERO 
Isso! Ele cria a vaga, ele não está autorizando a contratar ninguém não, só cria a 
vaga. VER. PAULO RA YE: Mas, se cria a vaga é para contratar uai. VER. DR. 
NETO: É ... mas aí, vai ter que vim a contratação. DR. HEROS: É! Mas aí, a hora 
de contratar é com o prefeito lá, não são os senhores. VER. PAULO RA YE: 
Neto, por que nessa altura do campeonato abrir vaga para chefe de não sei o que? 
Eu acho que não tem razão. Não tem fundamento nessa altura do campeonato, 
abrir vaga para contratar não sei quem que não tem nada a haver co 
pandemia ... (Falas de vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis ). VER. DR. 
NETO: Esse é um projeto, é um pedido do ministério público, uma urgência-
aqui, é por causa disso. Eu não entendi o porquê também não. Eu acho que dá 
para votar na sessão extraordinária que vai ter. Cadê o Joãozinho? VER. PAULO 
RA YE: Também, vou te contar um negócio, a câmara está criando sessão 
extraordinária até para ver passarinho ... VER. CLEBER: Devolve para o MP e 
fala para o MP que a câmara não vai mexer com isso agora não. Nós estamos 
preocupados com o Covid. VER. PAULO RA YE: Estou contigo e não abro. 
(Falas de vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis ). VER. PAULO RA YE: 
V amos falar para o ministério público que a gente não pode abrir vaga em época 
de política. VER. DR. NETO: Só um minutinho, que o presidente Joãozinho está 
numa ligação ali ... sei lá. SR. PRESIDENTE: Excelências, consegui aqui 
voltar ... excelências, eu penso o seguinte sobre o projeto: se um só vereador, nem 
que seja só um vereador, disser que não se sente tranquilo, a gente deve retirar o 
projeto de pauta e dar a esse colega, a esse dos nossos pares, a oportunidade de 
averiguar o projeto. Eu acho que esse é que deve ser o Norte. E, que os outros 
catorze sejam convencidos porque o voto é uma coisa muito séria para se 
(palavra inaudível). Então, diante disso de várias manifestações e levando em 
consideração que nós teremos uma extraordinária na quinta, eu acho que nós 
poderíamos recusar o pedido de urgência. Essa é a minha justificativa, mas é a 
casa que decide. VER. GARRINCHA: Presidente, deixa eu falar um negócio 
aqui. Eu estou com uma dificuldade aqui na conexão. Estão me ouvindo aí? Pois 
é, eu estou com uma dificuldade aqui, eu perdi quase toda a sessão. Toda hora 
eu não estou conseguindo conectar o trem direito aqui. VER. DR. NETO: 
Presidente, então vamos deixar para votar na quinta. V amos deixar para quinta 
então. VER. PAULO RA YE: Você não perdeu nada, Garrincha. VER. 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camara rradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do arças - T, CEP: 78600-000 
camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.m 1 b ouvidoria@barradogarcas.mt.leg.br 

32 

!Yt\ 6-v 



,. 

1185 

1186 

1187 

1188 

1189 

1190 

1191 

1192 

1193 

1194 

1195 

1196 

1197 

1198 

1199 

1200 

1201 

1202 

1203 

1204 

1205 

1206 

1207 

1208 

1209 

1210 

1211 

1212 

1213 

1214 

1215 

1216 

1217 

1218 

1219 

1220 

Câmara 
Mu 11 icipa l " 
B.\HR \DO C .\H '. \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 

. . ~ · 
0.t .. 201tll02'1 

GABINETE DA PRESIOtNCIA 

Oe mlo~dadas com: povo ~ 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ ~ 

MIGUELÃO: Neto, ficou para quinta-feira? VER. DR. NETO: Quint -
então, presidente. VER. MIGUELÃO: E agora, o quê que nós vamos fazer. e 
indicação? VER. DR. NETO: Tem projeto para votar com o Joãozinho lá. 
ZÉ GOTA: Tem o veto do meu projeto. SR. PRESIDENTE: Tem o veto a 
Projeto de Lei nº 006/2020. O projeto de lei tem a seguinte redação: ficam 
proibidas a inauguração e a entrega de obras públicas municipais incompletas, 
sem condição de atender aos fins que se destinam ou impossibilitadas de entrar 
em funcionamento imediato. Considerain-se obras públicas municipais: !­
incompletas, aquelas cujas etapas de construção e especificações técnicas 
previstas em seu projeto não estejam completamente concluídas; II- sem atend 
aos fins em que se destinam são aquelas que não possuem quantidade míninm de 
profissionais e materiais necessários para prestar o serviço e; III- -· 
impossibilitadas em entrar em funcionamento imediato, aquelas para as quais 
haja impedimento legal. Essa lei entra em vigor na data de votação. Esse é o 
projeto. Ele foi vetado alegando a inconstitucionalidade, só que aqui na parte 
final né. VER. ZÉ GOTA: É ... mas, eu vou falar uma coisa para o senhor, 
presidente: ali, o Dr. João, um cara muito inteligente tem a minha admiração e 
tudo, mas pô, é só dar uma pesquisada antes. Já tem até um julgado no tribunal 
de justiça do Rio Grande do Sul. Essa lei já está em vigor, só o nosso estado, em 
Cuiabá, em Tocantins Palmas, no Goiás, no Rio Grande do Sul, no Rio Grande 
Norte. Isso aí é completamente constitucional, aí demorou esse tempo aí, para ... 
é dificil. VER. PAULO RA YE: Zé Gota, o problema é o seguinte: eu acho que 
mesmo a obra concluída, ela não pode ser inaugurada em período eleitoral, já 
que o vice-prefeito é candidato. VER. ZÉ GOTA: Sim! Isso aí Paulinho, se eu 
não me engano foi aprovado no começo do ano. Final do ano passado. VER. 
PAULO RA YE: Então ... não pode inaugurar obra no período eleitoral. (Falas de 
vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis ). VER. ZÉ GOTA: Agora, como 
que você quer inaugurar, um exemplo, uma creche ou um postinho de saúde, se 
não tem nem servidor lá dentro, não tem nem remédio para dar para o povo, se 
não tem nem seringa? Se não tem material escolar e nem carteira? VER. 
MIGUELÃO: Zé Gota, eu voto contigo porque isso aí, eu já vi obras sendo 
inauguradas inacabadas. Eu voto porque eu não vejo inconstitucionalidade no \ 
projeto. SR. PRESIDENTE: Excelências, olhando aqui o projeto e como já dito, 
ele foi vetado alegando-se o vício de inconstitucionalidade por vício de 
iniciativa, inconstitucionalidade formal no caso, e aí essa é a discussão. Em que 
pese se a discussão é oral, o Zé já fez a sustentação, então passamos agora para 
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a votação. V amos fazer aquela votação em ordem alfabética do jeito que 
faz a coleta. 
(Nesse momento, o Sr. Presidente faz a chamada nominal dos vereadores para 
definição da votação do Veto nº 013/2019). SR. PRESIDENTE: Mais alguém 
que não tenha votado? Por 11 votos e 3 abstenções, o Veto foi derrubado. VER. 
ZÉ GOTA: Valeu galera! __. 
Resumo final da aprovação do veto acima. Veto nº 013/2019 de 16 de ~ 
dezembro de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de 
Veto ao Projeto de Lei nº 039/2019 de 06 de agosto de 2019, de autoria do 
Vereador Gabriel Pereira Lopes-PRB". Votação do(s) parecer(es) favorável( eis) 
da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação. Aprovado(s) po~ 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação Nominal do mérito do 
Veto nº 013/2019 de 16 de dezembro de 2019. Rejeitado com 01 abstenção do ,, 
Ver. Celson Sousa e 2 ausências dos vereadores Francisco Cândido-Garrincha e 
Julio Cesar. 
SR. PRESIDENTE: Mais algum projeto, Netinho? VER. DR. NETO: Não! Na 
minha pasta aqui não, está tudo certo. SR. PRESIDENTE: Ok. Dou por 
encerrado o grande expediente, passamos agora a leitura das moções, indicações 
e requerimentos. 
Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções e 
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação nº 217/20 do 
Ver. Alex-CIDADANIA, ao prefeito municipal e secretário de planejamento 
urbano e obras (solicita conclusão das obras de tubulação de galeria pluvial na 
rua Ana Cláudia, Jardim.Nova Barra); Indicação nº 218/20 do Ver. Jaime-MDB, 
ao secretário de transporte e serviços públicos e Barra Luz (solicita implantação 
de sistema de iluminação pública na Av. Brasil, bairro Ouro Fino até o bairro 
Jardim Nova Barra); Indicação nº 219/20 do Ver. Alex-CIDADANIA, a empresa 
Barra Luz (solicita análise da possibilidade de fazer a reposição de lân1padas nas 
rua Goiabeiras e Piauí, bairro Jardim Mangueiras); Indicação nº 220/20 do Ver. 
Zé Gota-PSDB, ao secretário de planejamento urbano e obras (solicita conclusão 
das obras de meio-fio da rua São Sebastião, esquina com a rua Eliziário Farias, 
Cristino Côrtes ); Indicação nº 221/20 do mesmo vereador, ao secretário de 
transporte e serviços públicos e empresa Barra Luz (solicita verificação da 
situação da falta de iluminação pública na Av. Perimetral, bairro Jardim Nova 
Barra); Indicação nº 222/20 do mesmo vereador, ao comando de polícia militar 
(solicita empenho em intensificar o policiamento com rondas noturnas e com 
mais frequência no bairro Jardim Nova Barra); Moção de Aplausos e 
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Reconhecimento nº 080/20 do Ver. Dr. Joãozinho-REPUBLICANOS, 
membros da equipe da secretaria municipal de saúde, que atuam no Programa 
Tele Enfermeiro (nomes em matéria); Moção de Aplausos nº 081/20 do Ver. 
Celson-PL, ao Sr. Sidmar Donizete Bemardo-SBNews Sports; Moção de Pesar 
nº 082/20 do Ver. Dr. Neto-PSB, aos pais e familiares Pr. Luiz Carlos Euzébio; 
Moção de Aplausos nº 083/20 do Ver. Alex-CIDADANIA, à Srta. Aline Ramos­
aluna do curso de agronomia da UFMT. 
SENHOR PRESIDENTE: Algum dos colegas gostaria de falar sobre as 
indicações que fizeram? Excelências, eu gostaria de pedir à casa, não é comuili:\ / 
eu falar em indicações, mas quero aqui e fiz uma indicação, para ser dada uma~ 
comenda àqueles meninos e meninas que estão trabalhando nas equipes do Tel~t 
Enfermeiro. Eu tive a oportunidade, Sivirino, Zé Gota, senhores, na semana que ~ 

_J 

passou, de conviver muito próximo dessas equipes e de ver que são jovens 'S 
médicas, meninas, garotas de menos de trinta anos, poderiam ser minha filha, -.2_ 
tua filha Sivirino, filha de um bom bocado de nós, e são meninos e meninas que ~ 
estão na frente da batalha. Às vezes, essa expressão, ela ficou tão vulgarizada, 
mas convivendo com eles esses poucos dias, esses poucos momentos nesses dias, 
deu para sentir o que é a angústia de trabalhar o dia inteiro como eles tem 
trabalhado. É uma vergonha que tudo o que nós conseguimos fazer por esses 
profissionais seja dar-lhes moções de aplausos. Eu, na verdade estou ofertando 
essa moção de aplauso e aproveitando a oportunidade e dizer que eu me sinto 
envergonhado de ver como que o município tem tratado esses profissionais. 
Graças a Deus, parece que agora nós conseguimos depois de muita luta, de muito 
pedido incessante desta casa e da secretária, que se pague pelo menos a 
insalubridade no teto máximo. Mas, isso ainda é muito pouco, porque a 
insalubridade é um percentual sobre o valor do que se paga e o valor que nós 
pagamos para esses servidores é muito baixo. Então, eu quero deixar o meu 
registro, dizer em nome de toda a casa, senhores, que nós temos, infelizmente a 
Constituição não permite que a câmara de vereadores possa ela por força própria, 
alterar os vossos salários, os vossos ganhos frente ao município. Mas, isso não 
tem nos impedido de falar e de reivindicar junto à administração que faça isso. 
Talvez o dinheiro nem seja tanto quando se pensa que tem, mas ele é sim, 
suficiente para se pensar em prêmio pela a ação desses meninos e meninas, 
desses homens e mulheres que estão pondo as próprias vidas em risco para 
garantir a população da nossa cidade. Os valores, senhores, é pouco diante de 
toda a dignidade e a grandeza do trabalho desenvolvido por vossas senhorias em 
favor dessa cidade. E não é muito dizer, repetir o jargão: vocês são os heróis da 
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nossa comunidade e nenhum outro. Obrigado, excelências. VER. MIGUEL~ --. 
Dr. Joãozinho, a câmara ainda está devolvendo mês a mês um (palavra inaudívelf · 
lá para a prefeitura? SR. PRESIDENTE: Todo mês, excelência. Eu poderia fazer 
uma indicação se for de acordo com o senhor e com os demais colegas, de o 
senhor procurar a secretaria de saúde ou a de finanças, não sei, ou a de 
administração, e comprar um tomógrafo com esse dinheiro. Porque pelo o que o 
Dr. Cleber falou aí, e outros vereadores que nos antecedeu aí, esse dinheiro ... 
quem tem tomógrafo aí, que está ficando rico, e nós temos muita gen 
necessitada no nosso município, Dr. João. Então, se esse dinheiro se der par 
pagar uma parcela, rapidinho vai se pagar esse tomógrafo. É só uma questão de , 
indicação. Obrigado. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. Mais algum~ 
vereador gostaria de manifestar-se? VER. SIVIRINO: Dr. João, uma parte? ~ ~ 
Parabéns pela atitude. Talvez, o senhor entendeu a minha indignação na minha Y 
fala àquela hora. O senhor acompanhou de perto essa semana, como a gente vem ~ 
acompanhando constantemente. Tem algumas coisas que são boas, mas tem · 
outras que está sacrificante e massacrante e estão fazendo vista grossa. ' 
Resumindo o que eu queria dizer era isso, o senhor entendeu. Talvez não 
entendeu, talvez a idei~ é mesmo fazer o mínimo, que é lembrar: olha, estamos 
lembrando de vocês. E o mínimo que nós devíamos fazer e o senhor está 
propondo e eu concordo plenamente. E, para a próxima sessão, eu peço aos 
colegas... aqui, nós sabemos, o nosso gestor, ele não tem oposição, mas nós 
tínhamos que em respeito às vítimas, evitássemos essa fala em dia de sessão, que 
não vai chegar a canto nenhum. Tem que se partir de um meio aí, que realmente 
chegue. Está certo? São elogios desnecessários que não condizem com a 
realidade. Então, é isso que eu quero dizer. Então assim, o Neto sabe disso, o 
senhor sabe disso, o Dr. Paulo Raye sabe disso, todos nós estamos carecas de 
saber e já mostramos o caminho que teria que ser feito. Já mostramos: olha, vai 
por aqui que fica mais fácil. Só que talvez nós estamos errados. Talvez, somos 
nós é que estamos sentados lá na cadeira e quem está sentado lá sabe qual é o 
caminho certo. Mas, sugestões nós demos, não é de hoje, é desde março, desde 
do início foi dado sugestões. Iríamos chegar nessa situação que chegamos? 
Iríamos! Talvez menos dolorosa e menos morte. SR. PRESIDENTE: Mais 
algum vereador gostaria de manifestar-se? Solicito em nome da mesa, 
autorização para votação em bloco das indicações, moções e requerimentos 
dessa sessão. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o pedido da mesa para a 
votação em bloco das moções, indicações e requerimentos. Em votação - os que 
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são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprova o 
por unanimidade de votos, as indicações, moções e requerimentos dessa sessã . 
Trago antes do encerramento, ratifico a notificação para a sessão extraordinária 
na próxima quinta-feira, onde votaremos os projetos que dizem respeito a 
disponibilização onerosa de máquinas e equipamentos e o projeto também que 
diz respeito da mesma forma da cessão do caminhão para a comunidade Xavante, 
que tem objetos próprios. E também, vereador Zé Gota, e quem mais quiser fazer 
inserções, emendas ao Projeto de Lei nº 011/2020, a lei de diretrizes 
orçamentárias, que na próxima quinta-feira também nós votaremos. Ok, 
excelências? Às 19h. não havendo mais assuntos a serem tratados, dou por 
encerrada a sessão agradecendo a todos e pedindo a Deus que nos proteja assim 
com a nossa comunidade. 

/ 

Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum vereador ou partícipe 
inscrito, o senhor presidente declarou encerrad~trabalhos, cuja ata, se 
aprovada, receberá a assinatura de quem de direito. 
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